

Patru

AN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Citiți în corpul ziarului:

- Hotăririle Ședinței Plenare a C. C. ai CGM
- Organizația județeană U.F.D.R.-Arad a câștigat întrecerea cu organizația județeană U.F.D.R.-Timișoara
- Aspecte din sala de ședințe, din cursul procesului bandei subversive-teroriste

Milioane de oameni ai muncii așteaptă satisfacție legitimă prin verdictul de condamnare a celor ce s'au ridicat împotriva poporului muncitor

Rechizitoriilor procurorilor militari rostite în procesul bandei subversive-teroriste

în procesul bandei teroriste-subversive, Joi dimineață — după audierii martorilor — au fost rostite rechizitoriile procurorilor militari.

Rechizitoriul procurorului lt. col.
Constantinescu Nicolae

DOMNUL PRESEDINTE,
DOMNII JUDECĂTORI,

Am zilele acestea asistăm la judecarea acuzărilor. Ei sunt vinovați de crime prin cruzimea lor, prin prisosirea socială, prin scopul urmărit — arată încă odată, că de trecere dela lumea veche spre o lume nouă, a prosperității și păcii, lupta în vechi și trebuie să dispară și nou și prinde viață puternică, ci se întrecește.

Am recunoscut la cererea în instanță și cum au marțorii audiați, acuzații la crearea unor condițiuni

favorabile acțiunii lor criminale de răsturnare a regimului nostru de democrație populară și de reînnoirea regimului monarho-fascist al burgheziei și moșierimii.

Am auzit aci, din gura acuzaților, felul în care au creat organizații ilegale, teroriste, paramilitare de tip fascist. — Am auzit cum au terorizat populația paștă a acestei regiuni, prin jafuri și amenințări, am văzut cruzimea cu care au săvârșit asasinat politic împotriva unor țărani muncitori, care activau în organizațiile de Partid, de masă, sau în conducerea treburilor obștești.

S'au mai stabilit cum acuzații au

pregătit complotul mârșav împotriva ordinii noastre democratice de Stat, împotriva Republicii noastre Populare.

Iată ce fapte criminale au săvârșit acuzații, — reprezentanți ai claselor exploatare, elemente din rândurile chiaburimii, foști legionari și foști membri ai P.N.T.-ului.

Crimele săvârșite de acuzați, sunt cu

atât mai odioase cu cât ele urmăreau subminarea cuceririlor maselor largi populare și a luptei pentru dezvoltarea acestor cuceriri până la desființarea completă a exploatarea omului de către om în țara noastră și la construirea acelei orânduirii sociale în care omul să fie eliberat pentru totdeauna din mizerie, întuneric și asuprire.

Crimele bandei poartă pecetea urei claselor exploatare împotriva oamenilor muncii

De aceea privirile milioanele de oameni ai muncii din țara noastră, sunt îndreptate astăzi spre acest Tribunal și

așteaptă satisfacție legitimă prin verdictul de condamnare a celor ce s'au ridicat împotriva poporului și a legilor Republicii noastre Populare. Legi ce apără interesele popo-

rului muncitor și ale statului nostru popular.

DOMNUL PRESEDINTE ȘI
DOMNII JUDECĂTORI!

Cele două zile de dezbateri au desvâluit în fața Dvs. și a întregului popor muncitor din țara noastră o serie întreagă de crime săvârșite de acuzați. Aceste crime poartă pecetea urei claselor exploatare împotriva oamenilor muncii eliberați de sub jugul exploatarea și a puterii capitaliste, crime ce amintesc ferocitatea fiarei fasciste și a reacțiunii burghezo-moșierești a dușmanilor poporului, a păcii, libertății și prosperității popoarelor.

Într-adevăr, numai prezentarea fiecărui acuzat în parte vă va arăta cine sunt cei ce au inițiat, organizat sau participat în aceste bande teroriste.

Procurorul prezintă pe rând inculpații subliniind apartenența tuturor la clasele exploatare și arătând vechea educație legionară sau manistă, pe care cu toții o pri mizeră.

În continuare spune:

Aceasta este compoziția socială a acuzaților: capitaliști, arendași de moșii, proprietari de fermă, chiaburi, comercianți; orientarea politică: legionari și P.N.T-iști.

Urând poporul muncitor pe care l-au exploatat o viață întreagă, regimul nostru de democrație populară, care a eliberat poporul de sub jugul și impilarea burghezo-moșierimii, instigați de propaganda de război a cercurilor imperialiste anglo-americane, acuzații s'au constituit în bande teroriste și au săvârșit jafuri, schingiuri și asasinat, au pus la cale înlăturarea regimului nostru de democrație populară.

Pentru atingerea scopului lor mârșav, ei nu se prezintă izolați. — Diminutivă,

acuzații organizează și conduc bande teroriste, se înarmează ei, înarmează pe toți membrii bandelor, îi instruesc în scopul de a folosi cât mai bine focul ucigător al armelor, îi educă în ședințe la școala urei

Moțiunile votate de zeci de mii de muncitori,
țărani muncitori și intelectuali progresiști din
Arad și județ SPUN ÎNTR'UN GLAS:

„Cereți pedeapsa cu moarte!”

pentru faptele mârșave ale bandiților, pentru crimele
săvârșite de aceste bestii care doresc un nou război

în cursul zilei de ieri, muncitorii din întreprinderile aradane și țăranii din cuprinsul județului, ca și intelectuali cinstiți din toate instituțiile au continuat să se adune în meetinguri, spre a înfiera faptele mârșave ale bandei teroriste-subversive de foști legionari, ofițeri deblocați, negustori, în frunte cu Blănaru cerând pentru ei pedeapsa cu moarte.

Redacția noastră au sosit în tot cursul zilei de Joi și Vineri, sute și mii de telegramme, telefoane și moțiuni din fabrici, uzine, instituții și dela țărani rugându-ne să le transmiteme Tribunalului Militar din Timișoara.

„Mână de bandiți au plănuit să ne arunce iarăși în mizerie, întuneric și exploatare — Cer să fie pedepsiți cu moarte!”

În câteva minute dela terminarea audierii, mii de muncitori și țărani dela fabrica „30 Decembrie” au adunat în vasta sală culturală, plând-o până la refuz. Fiecare muncitor și muncitoare venind să se arunce pe buze cuvinte de revoltă împotriva oarbei bandei teroriste-subversive ca în fața Tribunalului Militar din Timișoara. Sute din ei au și hotărât să scrie și să-și spună părerea.

— O mână de bandiți au făcut crime, luând viața unor muncitori și țărani muncitori — spunea muncitorul Bărnău Nicolae — și au încercat să comploteze împotriva regimului nostru de democrație populară, cu scopul de a ne arunca iarăși în mizerie, întuneric și exploatare. Au uitat acești legionari, chiaburi, ofițeri deblocați și comercianți care au supt vlaga poporului muncitor, că una din însușirile de seamă ale clasei muncitoare și țăranimii muncitoare este vigilența de clasă.

Pentru faptele lor mârșave, pentru uneltirile lor banditești împotriva celor ce muncesc, cu cer să fie pedepsiți cu cea mai mare pedeapsă: PEDEAPSA CU MOARTE.

Așa au vorbit Pandi Ana, Bariak Emeric, Buriacu Simion, Izák Ludovic, Bodonyi Elisabeta, Kudler Ioan, Patzer Alexandru, Târnoceanu Ion, Weisberg Maria, Balog Elisabeta, Farago Ludovic, Veran Ecaterina, Cimbru Ana și mulți alți muncitori și muncitoare.

LA „FLAMURA ROȘIE”

După terminarea orelor de lucru, muncitorii dela „Flamura Roșie” s'au întrunit în curtea fabricii.

Tovarășul Neagoie Nicolae, care a luat parte la dezbaterile procesului dela Timișoara, a ținut să facă cunoscut tovarășilor săi de lucru, odioasele crime ale bandei legionaro-moșierești, a cărei membri în fața justiției populare, au

(Continuare în pag. 7-a)

și a crimei și trec la acțiune prin acte de teroare.

Aceste bande teroriste de tip fascist sunt legate între ele prin contact personal și prin curieri, lucrând conspirativ, întocmind planuri de acțiuni comune, stabilind misiuni și organe de conducere, întocmind tabele nominale de oamenii muncii care urmau să fie uciși, precum și toate măsurile de detașare, prin care sperau că își vor putea atinge scopul.

În adevăr, Domnilor Judecători, acuzații aparțin mai multor organizații subversive, teroriste, unite între ele atât prin scopul urmărit, cât și prin mijloacele folosite pentru atingerea lui. Astfel:

Acuzatul SPIRU BLANARU, vechi legionar încă de când era elev de liceu, în urma unor dispozițiuni primite în jumătatea două în luna August 1948, din partea legionarului BUBI ROMAN, la o întâlnire ce a avut loc în afara orașului Caransebeș, adună rămășițele legionare și elemente reacționare, recrutate din rândurile diferitelor partii de ei din fostul PNT-Maniu,

le cere să-și procure arme și muniții sau le procură personal și formează în acest mod o bandă teroristă.

Se activează la început în munții din jurul localității Teregova, jud. Severin,

Membrii bandei: foști legionari, speculanți și chiaburi

Voi trece acum la analiza interogatoriilor acuzaților și a depozițiilor martorilor, din care reiese clar, că acuzații au pus bazele organizațiilor lor cu caracter fascist și paramilitar încă din toamna anului 1948, că elementele recrutate erau provenite fie din fosta mișcare legionară, cunoscute prin atitudinea și activitatea lor net fascistă și antidemocratică, fie din elementele provenite din burghezia satelor, comercianți și chiaburi, strâns uniți prin ura lor împotriva regimului nostru de democrație populară și a poporului muncitor.

În acest scop acuzații VERNICHESCU AUREL și fostul Lt. colonel UTA au luat legătură cu fostele elemente legionare și chiaburii satelor, încă din anul 1948, și pun bazele activității lor teroriste.

Acuzatul BLANARU, după cum am văzut mai înainte și după cum reiese din declarațiile sale, își constituie banda în anul 1948, pe baza instrucțiunilor primite de la legionarul BUBI ROMAN.

Banda aceasta condusă de SPIRU BLANARU promite în sânul ei pe toți legionarii care primesc ordine în acest sens de la șefii lor.

Procurorul citează exemplul lui DOMOSNEANU care, vechi legionar, pri mește ordinul de a-și părăsi domiciliul și de a se prezenta în banda lui BLANARU.

După ce acuzatul DOMOSNEANU a primit și a executat dispoziția de a părăsi domiciliul și de a nu mai activa în cadrul organizației subversive din comuna sa, ci a se înrola în banda teroristă DOMOSNEANU stă câteva timp în această bandă, după care în Noembrie 1948, din motive „tactice”, banda scindându-se în două, el ea conducea una dintre bandele noi formate.

Banda SPIRU BLANARU, își continuă activitatea, iar în Ianuarie 1949, fuzionează cu o altă organizație subversivă teroristă din comuna Teregova. — Această organizație subversivă condusă de fostul notar public IONESCU GHEORGHE, vechi brătienist avea cea mai strânsă legătură cu banda condusă de fostul prefect antonescian, Lt. colonel Uță.

Banda col. Uță era formată din elemente reacționare, chiaburești, comercianți din jud. Severin.

Încă din 1947 el și-a părăsit domi-

ciul schimbându-și sediul după necesitățile momentului.

Acuzații VERNICHESCU AUREL, TANASE IOAN, UNGUREANU TEODOR, POPOVICI GHEORGHE și alte elemente reacționare chiaburești, constituie o bandă teroristă subversivă cu sediul în regiunea Arad-Timișoara,

încercând să creieze stare de neliniște în populație prin răspândirea a diferitelor sunuri alarmiste și de conținut fascist și antidemocratic și pun la cale acțiuni în scopul atacării unor instituții publice din regiune sau a asasinării unor conducători de instituții.

Fostul Lt. Col. în retragere UTA IOAN, fost și prefect antonescian, împreună cu PUSCHITA PETRE zis MUTASCU, MARITESCU ROMULUS și alte elemente recrutate toate dintre chiaburi, comercianți sau legionari, constituie deasemenea o bandă care se grupează tot în apropierea localității Teregova jud. Severin.

În fine, acuzatul DOMOSNEANU PETRE, comandor în retragere, fost membru al bandei acuzațului SPIRU BLANARU, se desparte de acesta la finele lunii Noiembrie 1948, și și constituie o bandă proprie, în care atrage alte elemente legionare și chiaburi, sta bilindu-se în regiunea Lăpușenului.

ciliul legal, împreună cu acuzatul Vernichescu Aurel și cu doctorul Târziu Ion.

Într-adevăr, iată membrii bandei lui Uță: acuzatul Pușchiță Petre zis Mutascu, care trimitea la București fructe cu vagonul; iată-l pe acuzatul Luminosu Gheorghe, care comprimat din poliție, nevrând să muncească, își deschide o cârciumă; iată-l pe acuzatul Marțescu Romulus, chiabur.

Desigur, Domnule Președinte, Domnilor Judecători, că banda aceasta o colonelului Uță și-a menținut legăturile formate la început, cu inginerul Vernichescu Aurel.

Într-adevăr, al treilea din grupul cu care a fost împreună în 1947 și anume Dr. Târziu, se afla când în mijlocul bandei lui Uță, când alături de ing. Vernichescu.

Vernichescu era cunoscut în regiune ca un reacționar, ca un dușman al oamenilor muncii și ca un om care era oricând dispus, împreună cu banda sa, să treacă la acțiuni criminale împotriva regimului nostru democratic.

Acesta este motivul pentru care organizația subversivă condusă de Tânase Ion, caută să ia legătură cu Vernichescu.

Dar din cine era formată organiza-

Educația pistolului și a crimei

Dar ce făceau membrii bandelor, cu ce se îndeletniceau între două atacuri? Tineau ședințe în care-și făceau educația așa zisă ideologică, educație cu caracter fascist legionar, într'un cuvânt EDUCATIA PISTOLULUI ȘI A CRIMEI.

Examinând apoi felul în care activau bandele complotiștilor, procurorul arată tratul lor în munți, schimbarea aș-cunzișurilor pentru a nu le da de urmă populația regiunii care-i ura. Apoi reprezentantul acuzații spune: „membrii bandelor stăteau la pândă la drumurile din munți atacând trecătorii, sechestrându-i, legându-i și torturându-i, după care îi jefuiau de ceace aveau asupra lor, amenințându-i cu împușcarea.

În acest sens procurorul amintește de poziția jăranului muncitor Meilă Bădescu, fruntaș democrat al comunei Luncovița, care a fost maltratată de

ția lui Tânase Ion? Aceasta o spune chiar Tânase Ion, recunoscând că, a încadrat în bandă sa elemente provenite dintre cei compunând din aparatul de Stat pentru faptele lor antidemocratice, comercianți și jărani chiaburi. Membrii organizației trebuiau să mergea pe teren și să recruteze aderenți. Acești aderenți trebuiau recrutați din pătura care se vede astăzi limitată în posibilitățile ei de exploatare, din pătura care a pierdut conducerea satelor, din pătura care a pierdut locurile de îmbrăcare dela cooperative, din chiaburime. Într-adevăr, martorul Mihălcovici Pavel arată:

„Trebuia să poroim pe teren, pentru a organiza în special chiaburimea”.

El caută aderenți și printre anumite elemente șovine, titoiște, din rândurile populației sârbești din Banat. Astfel, acuzatul Popovici Gheorghe, unul din elementele de căpetenie ale acestei organizații subversive, primește delegația scrisă de la Tânase Ion de a organiza asemenea elemente. Organizația aceasta avea o conducere centrală, în frunte cu Tânase Ion, „BASTONUL NEGRU”, cum spunea el; avea organizatori pe județene cum era Ungureanu Teodor la Arad, ajutor de șef de județeană, cum era Popovici Gheorghe la Timișoara. Tinea ședințe conspirative în casa lui Popovici Gheorghe și în alte case.

Tânase Ion ia legătură cu Vernichescu în tătă direct și apoi prin emisari. Astfel, lanțul este complet, Spiru Blănaru, Domosneanu, Ionescu, Gheorghe, Uță, Vernichescu, Tânase Ion, toți uniți prin aceeași ură nempăcată împotriva regimului nostru democratic, toți uniți prin aceeași interes de clasă. Între aceste bande nu există nici o diferență și lucrul acesta este vădit chiar de aderenții lor. Un Marțescu Romulus trece din banda lui Uță în banda lui Blănaru. Un Pușchiță Petre zis Liber găzduiește și pe membrii bandei lui Uță și pe Spiru Blănaru, pentru a se înrola apoi în banda acestuia.

Aceleași scopuri, același componență socială și orientare politică, determină și același metode. Toți caută arme, toți poartă arme de toate calibrele, arme de toate câte gortile, dela pistolul de buzunar până la mitralieră.

Toți se bazează pe același misticism propriu fascismului și burgheziei. Iată-l pe legionarii cari țineau ședințe după tipicul legionar, iată-l pe membrii bandei lui Ionescu Gheorghe, Smulțea Gheorghe și Ghimboș Nicolae de punând jurământul în fața lui Ionescu Gheorghe. Iată pe membrii bandei lui Tânase, care depun jurământ scris. Un astfel de jurământ scris se află la dosar.

bandiți și care nu a scăpat cu viața decât datorită faptului că a isbutit să-l amăgească pe cei care-l terorizau.

Citeam deasemenea și cazul localitorului Nemeș Victor din Cornereva. bătut crunt, împușcat în umăr de către bandiții din banda lui Uță.

Pentru a instiga populația la ură contra regimului și pentru a provoca o insurecție împotriva guvernului legal al țării, bandele teroriste redactează, multiplică și difuzează manifeste.

În multiplicarea acestor manifeste, el a fost ajutat și de acuzatul POPOVICI GHEORGHE, unele din ele fiind executate chiar în prăvălia acestuia, iar două din șapirografe au fost distru-se prin ardere, chiar de către POPOVICI GHEORGHE. Exemplare din aceste manifeste se găsesc la dosarul de corpuri delictive.

Muncitori și jăran-tori uciși de bandelor subversive teroriste

DOMNILE PREȘEDINTE
DOMNILOR JUDECATORI

Amenințări, agresiuni, toate acestea nu ajung.

Bandiții încearcă să rănimă muncitorii, democrației și satelor nate, comise în toate răpirla drumul mare omor, prin omor sadic în dosul arborilor, de victimele, cetățeni pașnici să-și facă din față de poporul muncitoria noastră liberă și tă, Republica Populări

Fii huni ai țării! Oamenii nevoiași care lupe pentru ridicarea trau și nivelului culturii sătenilor lor, sunt ucii rile satelor, de chiabur-torii, manșii și legion-răso de moarte regimul-mocratic și masele popo-susțin.

Procurorul evocă în tragică moarte a lui Laz-țăranul sărac, membru al Muncitoresc Român. În spune:

Banda lui SPIRU ELAN să de reputația de asasin. Uță, nu pregetă să comi-sinate. Scoala legionari, crimei a găsit demn acol-BLANARU, legionar încă de 18 ani și în complicită-

Dintre membrii bandei BLANARU, aveți în fața ucigașul MARITESCU ROMULUS, care a ucis un copil de 16 ani și în complicită-

De copil mic îi plăcea me, îi plăcea să le între-banda lui Uță a trecut Spiru Blănaru. Încă din când a intrat în bandă printr'un asasinat.

MARITESCU ROMULUS la primele cercetări, de Domnii-Voastre:

„Într-o zi, în luna No-când făceam de par-ivat că vine în direcția rului NOVAC CORNEL de Teregova, pe care l-am-acesta nu s'a supus. At-iras un foc de armă, lora pe NOVAC CORNEL, fugit câteva sute de m-sut 'mort'.

De ce a comis această TESCU ROMULUS, ne el:

„Menționez că oricine piat de ascunzișul bandei, rece așa am primit șeful bandei, SPIRU BLANARU.

Dar dacă Spiru Blănaru, a dat un astfel de acuzatul DOMOSNEANU s'a arătat mai puțin fioro-

Într-adevăr, asasinarea CORNEL, s'a făcut în Blănaru, plecat fiind după nare”, comanda bandei DOMOSNEANU, iar la întorcerea Blănaru în bandă, DOMOS raportează cele întâmplate.

Dar spre a se vedea ferocitatea lui MARITESCU, dați voce să citesc declara-țului STOICHESCU PAVEL venit pe lângă MARITESCU, fie bătuți cei doi jărani și Mihai Cherciu.

„Eu am chemat pe Mulus și l-am spus că l-a nu-i mai bată, ci să l-

...răspuns cu un ton criminal, ...peste cap."

...MUNTEANU GHEOR-
...CHERCIU MIHAI au fost
...dăci în comună se află
...ale autorităților de Stat și
...în comună în legătură
...acuzatul SPIRU BLANARU
...IONESCU au hotărât ca cel dol
...să fie împușcat.

...restaurarea ordinului de împuș
...au plecat spre pădure cu cei
...acuzatul Maritescu Ro-
...Petru Anculia și Pușchită
...Petre Anculia s'a înapo-
...bandă, fără a mai merge cu
...Alungând în pădure, Mari
...a împușcat mortal, trăgând
...câte două cartușe de re

...asinate săvârșite în rândul

Cum au fost descoperiți și prinși membrii bandei

...rogatoriul acuzațiilor și din
...martorilor și din actele me
...aflăte la dosarul corpului
...dovedește că în timp ce
...o odioasă crimă de asasi-
...lui MUNTEANU GHEOR-
...CHERCIU MIHAI despre ca

...au descoperiți de osta-
...se apropiau. În primul mo-
...teroristi se retrag către pă-
...înșă la înștigarea lui
...BOASE NICOLAE de a
...organele autorității de
...BLANARU și IONESCU
...RGHE au dat ordin să se
...pozitive și să se tragă asu-
...datilor.

...NARU a luat conducerea
...aranjând membrii în dis-
...ntre care GHIMBOASE
...RGHE, PUȘCHITA PETRE
...ER, ANCULIA, toți înar-

...ordinul lui BLANARU s'a
...foc asupra organelor auto-
...de stat, el însuși trăgând

Popul odios al bandei: reinstaurarea regimului monarho-fascist al burgheziei și moșierimii

DOMNULE PREȘEDINTE, DOM-
NILOR JUDECĂTORI

...răcirile, schingiurile și a-
...săvârșite de acuzați n'au
...scopul principal al consfătu-
...organizații ilegale, în bande
...ci mai mult un mijloc crimă
...activității lor subversive, acela
...surma orânduirea noastră de-
...de stat și reinstaurarea re-
...monarho-fascist al burgheziei
...imii.

...asta țintă criminală a acu-
...era determinată de prove-
...lor socială și orientarea lor
...și, așa cum i-am arătat,
...foști și actuali exploataitori
...menilor muncii, fasciști și
...membri ai PNT, unele ale
...tatorilor și asupritorilor po-
...muncitor din țara noastră.
...cașta poziție de clasă s'a
...și propaganda mincinoasă
...posturilor de radio de emisi-
...anglo-americane împotriva

...rile populației pașnice, le da de gên-
...uit bandiților. Fiind inspăimântați și
...de urmările ce le-ar putea avea săvâr-
...șirea crimelor și mai ales gândindu-se
...la ura crescândă a țărănimii care voia
...să scape de amenințarea acestor jefui-
...tori și asasinii fasciști, acuzații încep
...a se teme unii de alții. De acela trec
...la suprimarea unora dintre membrii
...proprilor bande.

Banditul Uță Ion pierde încrederea
în doi dintre membrii bandei și anu-
me în GLADIUM MODEST și POCLÉ
TARU PETRE și dă dispozițiuni ca a-
ceștia să fie asasinați, unui grup de
bandiți, între care se găsea și PUȘ-
CHITA PETRE zis MUTASCU, fapt ce
ei execută la locul numit Valea Că-
țelei, situat la 12 km. de Mehadia.

Rechizitoriul se referă apoi la ati-
tudinea complotiștilor față de autori-
tățile care i-au încercuit și somat să se
predea:

cu o mitralieră. Au fost arestați
acuzații GHIMBOASA NICOLAE
și SMULTEA GHEORGHE. Au că-
zut morți PETRE ANCULIA și
URDAREANU GHEORGHE. Din
partea autorității de Stat au fost
răniți grav: AEROAEL VASILE,
NEDELCU și COMAN SIMION.

După comiterea acestei tentative de
crimă de asasinat în bandă, teroriștii
s'au retras și au hotărât să se retragă
în grupuri mai mici. BLANARU a ră-
mas cu un grup sub conducerea lui.
În seara de 10 Martie 1949, când a
coborât la adăpostul din apropierea
comunelor Feneș, de unde făcea apro-
vizionarea, a fost descoperit de securi-
tate și somat să se predea. Totuși,
nici de data aceasta nu s'a predat și
a tras toată încărcătura pistolului
său, a încercat apoi să tragă cu un
pistol mitralieră care însă nu a luat
foc și în sfârșit a aruncat o grenadă
ce nu a explodat. După aceea a fost
prins și arestat. Acuzatul MARITESCU
fugind singur, a reușit să scape. După
2 săptămâni a fost și el arestat.

URSS și a țărilor de democrație
populară, dar mei ales propaga-
nda de instigare la un nou război
imperialist.

Acuzații SPIRU BLANARU, flu de
chiabur și legionar săngeros, DOMOȘ
NEANU, proprietar de fermă, VERNI-
CHESCU AUREL arendaș de moșie
și fruntaș PNT. POPOVICI GHEOR-
GHE, mare comerciant de blănuri și
ceilalți acuzați stăpâniți de ură împo-
triva poporului muncitor eliberat pen-
tru totdeauna de sub exploatarea bur-
ghezo-moșierimii, au găsit sprijin în
propaganda criminală a posturilor de
radio americane și engleze.

SPIRU BLANARU credea că răz-
bolul se va declanșa în toamna anu-
lui 1948, și văzându-și speranțele în-
șelate, pune la punct banda sa pen-
tru acțiuni viitoare, indiferent de de-
clanșarea războiului.

Fostul prefect ațonescian Uță se
pregătește și el pentru a porni o răs-
coală.

Într'adevăr, din materialul găsit asu-
pra lui, după ce a fost împușcat, ne-
supunându-se la somațiunea de a se
predea, rezultă clar acest lucru.

Astfel, la fila 19 a dosarului III ce
se afla depus pe masa Dvs. Domnule
Președinte și Domnilor Judecători, citim:

„Scop: antrenarea răscoalei”,
...lar pe pagina doua a aceleiași
file, la punctul: „Ce se urmăreș-
te”, citim „Deslănțuirea războiu-
lui civil, care va atrage atențu-
nea politică externă și mijloacele
materiale și politice necesare”.

Prin ce mijloace trebuia să activeze
Uță, ne spune tot la punctul „Des-
lănțuirea primelor operații” și anume
„Hărțuirea, gherilă, operații de răz-
boiu civil”.

Acuzații TANASE IOAN, POPO-
VICI GHEORGHE și UNGUREANU
TEODOR pun și ei la cale o rebeliune

Prin aplicarea pedepsei maxime acestor criminali, se va da satisfacție poporului nostru muncitor

DOMNULE PREȘEDINTE, DOM-
NILOR JUDECĂTORI,

Aceste sunt crimele fioroase și odi-
oase săvârșite de acuzați, — fioroase
prin cruzimea cu care s'au comis asu-
pra unor oameni vrednici, lăptători
neînfricați pentru binele poporului
muncitor.

Numai fasciștii, reacționarii și foș-
tii și actualii exploataitori, sunt
în stare să săvârșească astfel de
barbarii ca acelea pe care le-au
săvârșit acuzații asupra țărănilor
săraci, lăptători pentru binele po-
porului, Lazăr Cernescu, precum
și asupra celorlalte victime. Cri-
mele săvârșite de acuzați sunt o-
dioase, scopul urmărit era acela
de a lăna libertățile democratice
cucerite de poporul nostru, după
suferințe seculare și după lupte
grele duse de clasa muncitoare
condusă de Partidul său.

Pentru parchetul Republicii

Rechizitoriul procurorului lt. col. magistrat Stănescu Simion

Domnule Președinte,
Domnilor Judecători,

Faptele criminale săvârșite de
acești odioși acuzați au fost desvâ-
luite în timpul debaterilor prin re-
cunoașterile acuzaților și depozitiile
impresionante făcute de martori,
țărâni muncitori din satele în care
asasinați și complotiștii și-au execu-
tat crimele lor, încercând să-i spe-
rie și să-i abată din drumul lor de
muncă și luptă pentru o viață mai
bună, pentru întărirea regimului no-
stru popular și democratic.

Fioroasele crime săvârșite de
acuzați au indignat pe toți oa-
menii cinstiti din țara noastră și
au umplut de ură dreaptă nu
numai pe locuitorii orașelor și
satelor din această regiune, ci
pe toți oamenii muncii din țara
noastră.

Acuzații provinți din diferite

În acest scop ei iau legătură cu acu-
zatul VERNICHESCU AUREL. Acesta
primește ca el, împreună cu banda
pe care o conducea, să participe la
lovitura de Stat plănuită pentru luna
Martie 1949.

În declarațiile acuzaților și din dispo-
zițiile martorilor, putem urmări între-
gul plan al complotiștilor și toate ac-
tele preparatorii săvârșite. TANASE IOAN
și ajutorul bandei lui VERNICHES-
CU. Într'adevăr TANASE IOAN, în
legătură inițial personal, apoi prin
emisiuni cu acuzații VERNICHESCU A.
Ei cad de acord atât asupra datei ac-
țiunii, cât și asupra rolului pe care
trebuia să-l joace VERNICHESCU.

Planurile sunt puse la punct, încep
preparativele.

Vigilența aparatului de stat însă
poartă în slujba clasei muncitoare și
a întregului popor, înăbușă la
timp orice încercare de a pro-
duce desordine.

Populare Române, constituie o
mândrie a demasca pe acești com-
plotiști, schingiuttori și asasini, de
a cere justiției să li se aplice pe
deepsa cea mai gravă. Iar pen-
tru justiția noastră populară, pen-
tru D-voastră Domnule Președinte
și Domnilor Judecători, prilejul
de a judeca și condamna pe acu-
zații vinovați de complot împo-
triva Republicii Populare Româ-
ne, de schingiurii și asasinate, de
constituire în bande teroriste în-
armate de tip fascist și paramili-
tare, constituie deasemeni o mân-
drie, pentru că prin sentința ce
veți hotărî, veți da satisfacție
poporului muncitor din aceas-
tă regiune a țării și întregului
popor muncitor din țara noastră,
aplicând celor ce au uneltit cu
arma în mână împotriva poporu-
lui și a Statului său popular, ma-
ximum de pedeapsă.

formățiuni politice reacționare, ca
legionari, PNT-isti, cuziști, precum
și din rândul claselor exploatare,
chiaburi și comercianți, au voit
să răstoarne orânduirea noastră de
Stat democratică și să restăureze ve-
chiul regim de exploatare și asupri-
re al burgheziei și moșierilor, unel-
tind astfel împotriva libertății, pro-
prietății și păcii oamenilor muncii
din țara noastră și a Statului nostru
popular, RPR.

Acuzații au călcat legile țării
noastre, legi cari exprimă voin-
ta clasei muncitoare și apără in-
teresele tuturor oamenilor mun-
ci din țara noastră, legi care
apără orânduirea nouă de Stat.
Apără lupta și muncă oamenilor
pentru construirea socialismu-
mului în țara noastră.

Între aceste legi importante cerute
de masele populare, este și legea
înstituirii pedepsei cu moartea, vo-

tată de reprezentanții poporului muncitor la 15 Ianuarie 1949.

Această lege constituie o armă puternică în mână clasei muncitoare și a Statului Popular, pusă la îndemâna judecătorilor pentru a putea lovi fără crutare în toți acei care uneltesc în orice mod împotriva ordinii noastre de Stat democratice, împotriva Patriei noastre scumpe, Republica Populară Română.

Introducerea p-depsei cu moartea a fost primită cu mare satisfacție de întreg poporul nostru muncitor, ea constituind un mijloc legal și popular pentru asigurarea victoriei luptei pentru nimicirea uneltirilor împotriva regimului nostru popular. Parchetul Militar cere aplicarea textelor corespunzătoare din această lege. Legea Nr. 16—1949, acuzărilor care s-au făcut în noaptea de 18—19 Martie 1949, în vederea aplicării legii penale a Republicii noastre Populare.

După ce arată cum au fost încadrati acuzații în textele corespunzătoare din lege prin ordiul de trimiteri în judecată, trece la stabilirea infracțiunilor.

D-a început prin a analiza infracțiunea prevăzută și penalizată de art. 209 Partea III-a, subliniind că ea cuprinde elementele:

a) Unul sau mai mulți indivizi, să inițieze înființarea unor organizații dușmănoase orânduirii democratice, ori să activeze în asemenea organizații, deci să se manifesteze intențiunea lor criminală prin acțiuni materiale.

b) Organizația să fie de tip fascist, politică, militară sau paramilitară, adică să fie dușmănoasă orânduirii socialiste, având ca scop răsturnarea formei democratice de guvernământ din RPR, într-unul din metode teroriste, membrii lor fiind înarmați.

În lumina acestor elemente juridice, d-a arătat apoi cum se încadrează în articolele respective fiecare din acuzații.

În continuare, analizează și celelalte infracțiuni și anume: Acțiuni favorabile organizațiilor subversive, prevăzute și penalizate de art. 209 Partea IV-a C. P. Complotul întru răzvrătire prevăzut și penalizat de art. 227 combinat cu art. 210 C. P.; Crima de asasinat prevăzută și penalizată de art. 464, 463 C. P. combinat cu art. 4 și 3 din Legea Nr. 16 din 15 Ianuarie 1949; Tentativă de asasinat prevăzută și penalizată de art. 96, 97, 463, 464 pct. 2 C. P.; Delictul de înlesnire a infracțiunilor contra liniștii publice, prevăzută și penalizată de art. 335 C. P.; Port ilegal de armă prevăzută și penalizată de art. 33 și 35 din Legea Nr. 190—1947; Publicațiuni interzise prevăzute și penalizate de art. 325 lit. a și c C. P.; Tălhărie, prevăzută și penalizată de art. 529, 531 pct. 5 C. P.

Procurorul precizează apoi cum se încadrează în articolele respective cei 12 acuzați.

D-a trecut apoi la stabilirea infracțiunilor pe infractori. În sarcina fiecăruia acuzat se stabilesc infracțiunile după cum urmează:

1. SPIRU BLANARU.

a) A inițiat, organizat și condus o bandă teroristă înarmată de tip fascist, politică, paramilitară, care avea de scop răsturnarea

reă prin violență a ordinii sociale democratice, unelind astfel împotriva securității interioare a RPR. Faptul întrunește elementele crimei de uneltire contra ordinii sociale p. p. de art. 209 P. III. C. P. comb. cu art. 1 lit. c și art. 3 din Legea 16—1949.

b) De acord cu ceilalți membri ai bandei și în scop de a provoca războiul civil în țară, a înarmat locuitorii pentru a săvârși tâlhării și omoruri, conducând banda la atacarea unor sedii ale autorității organelor de Stat. Faptul întrunește elementele crimei de complot întru răzvrătire p. p. de art. 227 al. III. comb. cu art. 210 al II C. P.

c) A instigat la asasinarea locuitorilor Muntanu Gheorghe și Cherciu Mihai, în ziua de 22 Februarie 1949. Faptul întrunește elementele crimei de instigare la asasinat p. p. de art. 463, 464 al I. pct. 1 și 8 C. P. comb. cu art. 120 C. P. comb. cu art. 4 și 3 din legea Nr. 16—1949.

d) Somat să se predea împreună cu banda pe care o conducea, a dat dispozițiuni să se tragă în ostasi în ziua de 22 Februarie 1949, dispozițiuni executate de membrii bandei. Acest fapt întrunește elementele tentativei crimei de asasinat p. p. de art. 96, 97 C. P. comb. cu art. 463, 464 C. P.

e) În ziua de 13 Martie 1949, somat să se predea, a tras întreaga muniție de care dispunea, împotriva organelor de Securitate. Fapta întrunește elementele crimei de tentativă de asasinat p. p. de art. 96, 97 C. P. comb. cu art. 463, 464 C. P.

f) A strâns în mod clandestin, a transportat și păstrat munițiuni și arme, în scop de a le întrebuința pentru săvârșirea de crime și delicta. Faptul întrunește elementele delictului de înlesnire a infracțiunilor contra liniștii publice, p. p. de art. 335 C. P. toate comb. cu art. 101, 103 C. P. și D. L. 856—938, 1108—938 și art. 5 din Legea Nr. 16 din 15 Ianuarie 1949.

2. DOMOSNEANU PETRE.

a) A participat la o organizație de tip fascist, politică, paramilitară, unelind contra ordinii democratice. Faptul întrunește elementele crimei de uneltire contra ordinii sociale, prin participarea la organizații de tip fascist, politico-paramilitare p. p. de art. 209, P. III. C. P.

b) A fost organizatorul și conducătorul unei bande teroriste de tip fascist, politică, paramilitară, unelind contra ordinii sociale, împotriva securității interioare a RPR. Faptul întrunește elementele crimei de uneltire contra ordinii sociale p. p. de art. 209 P. III. C. P. comb. cu art. 1 lit. c. și art. 3 din Legea 16—1949.

c) A posedat armă fără autorizație legală, fapt p. p. de art. 33 și 35 din Legea 190—947, toate comb. cu art. 101, 103 C. P., D. L. 856—938, 1108—938 și art. 5 din legea 16—949.

3. VERNICHESCU AUREL.

a) A inițiat, a organizat și condus o bandă teroristă înarmată de tip fascist, politică, paramilitară, care avea ca scop răsturnarea prin violență a ordinii

sociale existentă, unelind astfel împotriva securității interioare a RPR. Faptul întrunește elementele crimei de uneltire contra ordinii sociale, p. p. de art. 209 P. III. C. P. comb. cu art. 1, lit. c. și art. 3 din Legea 16—949.

b) În urmă unei înțelegeri secrete cu Tănase Ion și emisarii săi, a hotărât ca în noaptea de 18—19 Martie 1949 să treacă la acțiuni violente, în urma cărora trebuiau să fie ocupate instituții, lucrări militare și să fie comise asasinat, unelind astfel împotriva securității interioare a RPR. Faptul întrunește elementele crimei de complot întru răzvrătire p. p. de art. 227 al. 3. comb. cu art. 210 al. 2. C. P. comb. cu art. 1 lit. C. din Legea 16—949.

c) A purtat armament și muniție fără autorizație legală, fapt p. p. de art. 33 și 35 din Legea 190—946, toate combinate cu art. 101, 103 C. P. și D. L. 856—938, 1108—938 și art. 5 din Legea 16—949.

4. TANASE ION.

a) Inițind, organizând și conducând organizație de tip fascist, politică, paramilitară, s'a înțeles în ascuns cu acuzații Vernichescu Aurel, Popovici Gheorghe și Ungureanu Teodor, cu scopul de a declanșa o rebeliune în noaptea de 18—19 Martie 1949, spre a ocupa prin acte de violență, oficiile publice, instituțiile, lucrările militare, comitând asasinat, unelind astfel împotriva securității interioare a RPR. Faptul întrunește elementele crimei de uneltire contra ordinii sociale p. p. de art. 209 p. 3 C. P. comb. cu art. 1, lit. C. și art. 3. din Legea 16—949.

b) De acord cu ceilalți membri ai bandei și în scopul de a provoca războiul civil în țară, a înarmat locuitorii pentru a săvârși tâlhării și omoruri, precum și a ocupa oficii publice, instituții și lucrări militare. Faptul întrunește elementele crimei de complot întru răzvrătire, p. p. de art. 226 p. 3 comb. cu art. 210 al. 2. C. P. comb. cu art. 1, lit. c. din Legea 16—949.

c) A redactat, multiplicat și difuzat în mod clandestin manifeste prin care instigă pe locuitori de a se ridica împotriva puterilor constituite ale RPR. Faptul întrunește elementele delictului de tipărire și răspândire de publicațiuni interzise p. p. de art. 325 al. 3. lit. a C. P.

d) A posedat și a dat dispozițiuni să se strângă arme pentru bandă. Acest fapt întrunește elementele delictului de înlesnire a infracțiunilor contra liniștii publice, p. p. de art. 335 C. P., toate comb. cu art. 101, 103 C. P., D. L. 856—938, 1108—938 și art. 5 din Legea 16—949.

5. POPOVICI GHEORGHE.

a) A participat la o organizație de tip fascist, politică, paramilitară, care avea de scop răsturnarea prin violență a ordinii sociale existente și a organizat grupe subversive, unelind astfel împotriva secu-

rității interioare a RPR. Faptul întrunește elementele crimei de uneltire contra ordinii sociale, p. p. de art. 209 P. III. C. P. comb. cu art. 1, litera C. și art. 3. din Legea 16—949.

b) S'a înțeles în ascuns cu Tănase Ion, Ungureanu Teodor și alții să atace sediile și instituțiilor din Timișoara, să comită asasinat. Faptul întrunește elementele crimei de complot întru răzvrătire, p. p. de art. 227 al. 3. comb. cu art. 210 al. 2. C. P. comb. cu art. 1. lit. C. din Legea 16—949.

c) A posedat și a dat dispozițiuni să se strângă arme pentru bandă. Acest fapt întrunește elementele delictului de înlesnire a infracțiunilor contra liniștii publice, p. p. de art. 335 C. P.

d) A colaborat la comiterea unor manifeste prin care locuitorii de a se ridica împotriva puterilor constituite ale RPR. Faptul întrunește elementele delictului de tipărire și răspândire de publicațiuni interzise p. p. de art. 325 al. 3. lit. a C. P. și Decretul Lege 856—938 și art. 5 din Legea 16—949.

6. UNGUREANU TEODOR.

a) A participat la o organizație de tip fascist, politică, paramilitară, care avea ca scop răsturnarea prin violență a ordinii democratice, organizat nucleul subversiv, unelind astfel împotriva securității interioare a RPR. Acest fapt întrunește elementele crimei de uneltire contra ordinii sociale p. p. de art. 209 P. III. a C. P. comb. cu art. 1, lit. C. și art. 3. din Legea 16—949.

b) S'a înțeles în ascuns cu Tănase Ion, Popovici Gheorghe și alții, să atace sediile și instituțiilor din Timișoara, să comită asasinat, fapt întrunește elementele crimei de complot întru răzvrătire p. p. de art. 227 al. 3. comb. cu art. 210 C. P. comb. cu art. 1. lit. C. și art. 3. din Legea 16—949.

7. SMULTEA GHEORGHE.

A participat la o bandă înarmată de tip fascist, paramilitară, care avea ca scop răsturnarea prin violență a ordinii sociale existente în Stat, unelind astfel împotriva securității interioare a RPR. Faptul întrunește elementele crimei de uneltire contra ordinii sociale prin participarea la organizații fasciste, politice, p. p. de art. 209—P. III. a C. P. comb. cu art. 1. lit. c. și art. 3. din Legea 16—949.

În ziua de 22 Februarie 1949, somat să se predea împreună cu banda pe care o conducea, a dat dispozițiuni să se tragă în ostasi în ziua de 22 Februarie 1949, dispozițiuni executate de membrii bandei. Acest fapt întrunește elementele tentativei de asasinat p. p. de art. 96, 97 C. P. comb. cu art. 463, 464 C. P.

A posedat arme și muniție fără autorizație legală, fapt penalizat de art. 33 și 35 din Legea Nr. 190—947, toate combinate cu art. 101, 103 C. P., D. L. 856—938, 1108—938 și art. 5. din Legea 15 Ianuarie 1949.

Deciziile Sedinței Plenare a C.C. al C.G.M. din ziua de 21 Iunie 1949

Plenară a Comitetului
al Confederației Generale a
care a avut loc în ziua de
a debătut următoarele
Raportul delegației care a par-
la al X-lea Congres al Sindi-
Sovietice;
Conferințele Departamentelor
onale;
Congresul Federației Sindicale
le;
Rezultatele încheierii contracte-
ctive.
Comitetul Central al Confede-
Generale a Muncii, ascultând
delegatului care a partici-
el de al X-lea Congres al
elor Sovietice, subliniază im-
internacională a acestui
atele noastre care sub con-
Partidului Muncitoresc Ro-
obilizează masele la luptă
construirea socialismului, fo-
alizările și experiența Sindi-
Sovietice, ca un izvor de în-
te în toate domeniile de ac-

Miscarea noastră sindicală educa-
tă în spiritul internaționalismului
proletar, va contribui și mai de-
parte, cu toate forțele sale la întă-
rirea solidarității de clasă a munci-
torimii.
Ținând seama de rolul important
al Departamentelor Profesionale,
CC al CGM hotărăște că Uniunile
sindicale din țară noastră să parti-
cipe în mod activ la lupta și mun-
ca acestor organe ale FSM, pentru
pace, democrație și bună stare a ce-
lor ce muncesc.
III. Plenara CC al CGM salută cu
o dăruită satisfacție deschiderea
celui de al doilea Congres al FSM,
care va constitui o nouă și impor-
tantă etapă în activitatea Federației
Sindicale Mondiale, în activitatea
muncitorimii de pretutindeni pen-
tru o viață mai bună, pentru asigu-
rarea unei păci trainice în lume.
CC aprobă în unanimitate rapor-
tul prezentat și delegația propusă
de Comitetul Executiv care va re-
prezenta mișcarea sindicală din
RPR la Congresul al II-lea al FSM
de la Milano.
Totodată CC hotărăște ca debat-
rile celui de al doilea Congres al
FSM să fie larg popularizate prin
presă și radio, în adunări și confe-
rințe, astfel ca fiecare membru al
Sindicatelor noastre să fie conștient

de rolul FSM și de luptă pe care o
desfășoară în apărarea intereselor
clasei muncitoare internaționale în
folosul păcii și securității popoare-
lor.
IV. Comitetul Central al CGM
luând în discuție raportul Comitu-
lui Executiv privind problema în-
cheierii primelor contracte colecti-
ve cu caracter socialist în întreprin-
derile de Stat, își însușește raportul
și salută cu bucurie încheierea și în-
registrarea celor 1873 contracte co-
lective din sectorul Industriei de
Stat.
Stimulând elanul oamenilor mun-
cii, Sindicatul nostru, îndrumate
de Partidul Muncitoresc Român, au
transformat campania de încheiere
a contractelor colective într-o largă
acțiune de masă care s-a concretizat
prin noi angajamente în întrecere
socialistă în vederea îndeplinirii
și depășirii Planului de Stat pe
1949.
Masele de muncitori, tehnicieni,
ingineri și funcționari și-au însușit
principiile noului contract colectiv,
fapt care se oglindește în participa-
rea lor masivă, la discutarea con-
tractului colectiv ca și în cele
28.000 de propuneri făcute de săla-
riați pentru o mai bună organizare
și ridicare a producției și a produc-
tivității muncii, de care este strâns

legată ridicarea nivelului lor de
viață.
Comitetul Central al CGM, soco-
te necesar să sublinieze sarcina im-
ediată a Sindicatelor de a grăbi în-
cheierea contractelor colective în
sectorul agricol de Stat și de a in-
tensifica acțiunea pentru încheierea
contractelor colective și individuale
din sectorul particular.
Sindicatul are sarcină să mobili-
zeze masele de salariați pentru rea-
lizarea angajamentelor prevăzute în
contractul colectiv și să asigure con-
trolul permanent al maselor asu-
pra felului cum se execută stipu-
lațiunile contractelor colective.
Adunările generale trimestriale,
la care participă și administrațiile
întreprinderilor, trebuie să fie bine
pregătite, comitetele de sindicat și
de întreprindere trebuie să prezinte
dări de seamă, care să oglindească
modul cum este dus la îndeplinire
contractul colectiv, greutățile ivite,
precum și propuneri concrete pen-
tru îmbunătățirea muncii pe trimes-
trul viitor.
Uniunile au sarcina de a organiza
un control și un sprijin permanent
Sindicatelor prilejuind un sistematic
schimb de experiență între Sindi-
cate.
Respectarea angajamentelor pre-
văzute în contractul colectiv va con-
tribui simțitor la continuă desvolta-
re a întreprinderilor, la îmbunătățir-
ea condițiilor de muncă și de viață
ale muncitorilor și funcționarilor,
la construirea socialismului în țară
noastră.

Organizația județeană U. F. D. R. Arad a câștigat întrecerea cu organizația județeană U. F. D. R. Timișoara

O serie de angajamente luate de ufederistele din județul nostru

Sedința plenară a organizației jude-
țene U.F.D.R., care s-a desfășurat în
sala festivă, frumoasă ornamentală, a
sediului organizației, a relevat desvol-
tarea considerabilă din ultimele luni
a activității ufederistelor din județul
nostru. Rapoartele de activitate, care
au fost prezentate de fiecare secretară
de organizație de sector sau comitet de
plasă, au desvăluit o serie de realizări
ale muncii diferitelor organizații UFDR
pe tărâmul organizatoric, politic, sani-
tar și al gospodăriei locale. În prezen-
ța delegației C. C. al U.F.D.R. a repre-
zentaților organizațiilor de masă
ARLUS, U.P.M. și Frontul Plugarilor
și a întregului birou de conducere al
județenei U.F.D.R., rapoartele, întocmi-
te în spirit critic și autocritic, au ară-
tat felul în care s'a dus munca. Atmos-
tera sănătoasă în care s'a desfășurat
ședința plenară se datorește în mare
parte curățirii conducerii organizației,
de elemente necorespunzătoare, femei
cniabure, sau cu mentalitatea mic bur-
gheza pronunțată, dușmane luptei pe
care o desfășoară clasa muncitoare, în
frunte cu Partidul ei, pentru viitorul
fericit al oamenilor muncii. Atât sectoa-
rele cât și comitetele de plasă astăzi
au în fruntea lor femei muncitoare, sau
țărânce muncitoare — în mare majori-
tate a cazurilor — și intelectuale le-
gate de poporul muncitor și de intere-
sele acestuia. Prin ridicarea cu curaj
în conducerea diferitelor organizații
U.F.D.R. a unor femei simple și cinsti-
tite, cu mult avânt în muncă și dra-
goste față de cauza clasei muncitoare,
Județeană Arad a reușit să câștige
întrecerea cu județeană U.F.D.R.
Timiș.

De exemplu, din partea comitetului
de plasă U.F.D.R. din Gurahonț, a pre-
zentat raportul de activitate țărânce
muncitoare Gligor Elena, ieșită din
școala de îndrumare U.F.D.R. din Gu-
rahonț, ridicată în fruntea organizației
ca secretară cu câteva luni în urmă.
Această țărâncă, de vârsta mijlocie, în
munca ei, a dat dovadă de multă pri-
cepere și mult spirit de sacrificiu. Deși
avea mâna operată, care îi cauza du-
reri mari, ea nu renunța să plece pe
teren, pentru a mobiliza femeile în ve-
derea ducerii la îndeplinire a unei ac-
țiuni de îndrumare a U.F.D.R.-ului.
Deplasându-se cu căruța sau pe jos,
Gligor Elena a cucerit opt sate din
plasă, pentru a lămurii femeile muncito-
are de necesitatea încadrării lor în
lupta pentru o mai bună gospodărire
a satelor, pentru organizarea acestora
pe baze socialiste.
Organizațiile UFDR desfășoară o
bogată activitate pentru ridicarea
nivelului politic al femeilor. De
exemplu, în plasa Șebis se organi-
zează în mod regulat conferințe cu
subiect politic, agricol ori sanitar,
la care participă numeroase femei
muncitoare. La Târnova a luat ființă
un curs seral frecventat de zeci
de țărânce muncitoare în cadrul că-
ruia se lămurise problemele politi-
ce la ordinea zilei. În unele comune
și la cele 25 comitete de stradă, din
oraș s'a organizat cititul în colec-
tiv al ziarelor și revistelor UFDR-
ului.
Deasemeni pe tărâmul ocrotirii
mamăi și a copilului, organiza-

țiile UFDR depun o muncă rod-
nică. Numai în plasa Aradul-
Nou au fost înființate 6 case de
nașteri, 6 grădini sezoniere și
funcționează 11 centre de lăp-
te. Comitetul de plasă urmărește
în deaproape stare de să-
nătate a gravidelor și lehuze-
lor.
În vederea obținerii unor frumoase
rezultate în muncă în cadrul în-
trecerii cu județeană UFDR Sibiu,
ufederistele din județul Arad și-au
luat următoarele angajamente, pe
care și le vor îndeplini în decurs de
patru luni:
Vor mări numărul membrilor cu
înca 6000 femei muncitoare; vor or-
ganiza muncă voluntară, în cadrul
căruia 2000 de femei vor efectua
15.000 ore muncă; vor organiza în
oraș 80 de comitete de stradă și în
județ 690; vor forma 500 noi în-
drumătoare; înființează 30 grădini
sezoniere și 700 cercuri de citit zia-
re și reviste, organizează 250 dife-
rite manifestări culturale și vor
activiza în muncă femeile muncito-
are delă Gospodăriile Agricole de
Stat.
În cadrul ședinței s'au chemat
la întrecere comitetele de plasă
Curtio—Pecica; Aradul Nou—Sân-
tana; Nădlac—Pâncotă; Radna—Să-
vârșin; Târnova—Siria; Hălmațiu—
Gurahonț; Șebis—Chișneu Cris—
Ineu și sectoarele I—III și II—IV.

- PIERDERI -

PIERDUT Livretul militar numele Mornădă Dumitru, Reg. Centru 5 Instrucție. Declar nul. 2653

PIERDUT Buletinul Biroul Populației nr. 37129, numele Sas Petru. Declar nul. 2626

PIERDUT Livret militar, Carnet de șofer, permis de port armă, permis de teritoriu, Buletinul Biroul Populației. Kónives Carol din Peregul Mic județul Arad. Declar nule. 2655

SONCA ANA măr. Vornidan a pierdut Buletinul de schimbarea domiciliului nr. 182 din 6 Mai 1948 eliberat de Primăria comunei Siclău. Declar nul. 2651

PIERDUT cartela alimente nr. 160049 Di numele Văd. Drecin Rozalia. Declar nulă. 2650

PIERDUT carnet consum CFR. numele Cighirean Liviu. Declar nul. 2649

PIERDUT cartela alimente numele Lădău Lucreția și Gheorghe. Declarăm nule. 2646

PAPP ROZALIA Aradul-Nou. Str. Jda nof 35. Pierdut Buletinul Biroul Populației Nr. 822-946, eliberat de Primăria Aradul-Nou. Declar nul. 890

PIERDUT un câine „Pincsi”. Găsitorul primește recompensă. Blanduziei 35. 2658

Cinema Popular și Corso

și grădina „ARO” și grăd. Victoria
AZI PREZINTĂ

Charlie Chaplin



Reprezentările:

POPULAR: 4, 6,30 și 9.
Sâm. și Dum. 11,30, 2,30, 4,45, 7, 9,15
CORSO: 4,30, 7 și 9,30.
Sâm. și Dum. 3, 5,15, 7,30, 9,30

La 1 Iulie a.c. începem
UN CURS de ȘOFERI profesioniști cu durata de 3 luni la școala de șoferi din Bul. Lenin No. 25-27. Inscriserile pt. cei interesați se fac până la data de mai sus specificată zilnic la secretariatul școlii.
Direcțiunea.

Urania Repr. zilnic: 5, 7 și 9
Dum. 11,30, 3, 5, 7, 9

Azi. Un film excepțional, realizat de studiourile din Riga

Reîntorcerea victorioasă
cu A. Dimiter, E Zite și I. Zanderson

SALA TEATRULUI DE STAT

MARȚI, 28 Iunie 1949 la orele 7,30 seara

CONCERT SIMFONIC

extraordinar
dat de orchestrele unite ale Filarmonicei de Stat Banatul și Operei de Stat Timișoara sub conducerea muzicală a maestrului GEORGE GEORGESCU solist violonist ION VOICU

PROGRAMUL:

1. Vivaldi: Concerto grosso
2. Paganini: Concert pentru violonă și orch. in Re-major
3. Beethoven: Simfonia No. 7.

(Bilete la Centrul de Difuzare)

Sala Teatrului de Stat

Duminecă, 26 Iunie ora 8 seara
turneul oficial al

Teatrului Național din Cluj

OTHELLO

tragedie în 5 acte de W. SHAKESPEARE

Bilete la Centrul de Difuzare al biletelor.

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere.

VANZARI și CUMPARARI
MOTOCICLETA N.S.U 200 cmc în perfectă stare, de vânzare. Micălaca Nouă Str. Viorelelor 15. 2648
DORMITOR, pin nuc, închis, est în de vânzare. Tâmpar, Str. Sarmiseghețuza 24. 2627

PARNEAVA, casă în colț, apaduct în față, etc. Informațiuni. Căminul DEBIT de vânzare, Bul. 22-48.

LUCERNA lângă Gai de tură doua cinci mil la mașii, Arad. Str. Ciocănelefon 22-48.

BORCANE de compoziție cumpăr. Telefon 19-84.

VAND două fotolii și radior. 1 Decembrie 8, ap. 1.

Cinema TIMPURI NOU

1. Știința și tehnica Nr. 76
2. Sportul sovietic Nr. 9
3. Pionerii Nr. 11
4. Meteorii
5. Viața plantelor (Tehnicolor)

Repr. dela orele 5 — 11 în continuare. Intrarea gratis

In atențiunea tuturor Intreprinderilor de S Industriale și Comerciale In atențiunea tuturor Autorităților publice și particulare

In baza Ordonanței Nr. 2 a Comitetului vizorului al Comunei Urbane Arad, invităm pe această cale toate întreprinderile de Stat precum și întreprinderile particulare, ca cel mai târziu la data de 29 Iunie a.c. orele 18 să anunțe prin telefon sau prin adresă scrisă necesitățile de transporturi

materiale de construcții, lemne de construcție, cărbuni, precum și mărfuri de orice natură

Se atrage atențiunea că începând dela 1 Iunie a.c. în baza Ordonanței Nr. 2, toate transporturile trebuie executate în cadrul planificării, efectuate de Secțiunea Comercială a Comitetului Provizoriu al Comunei Urbane Arad, urmare a acestuia fiecare întreprindere de Stat este rugată a anunța necesitățile de transport pentru luna Iunie a.c.

Intreprinderea noastră posedă autocamioane, platforme, precum și căruțe, dube capitonate pentru transporturi de mutări sau materiale vulnerabile.

Asigurăm tuturor întreprinderilor și autorităților executarea lucrărilor prompt și constincios.

Anunțurile se vor da la:

Societatea de Navigație Sovieto-Română
„SOVROMTRANSPORT”

Direcțiunea Transporturilor Internaționale
Agenția: ARAD, Bulev. Republicii Nr. 80
Telefon: Nr. 25 - 32.

POPULAR: Sâmbătă și Duminecă 11,30, 2,30, 4,45, 7, 9,15
CORSO: Sâmbătă și Duminecă 3, 5,15 7,30 9,30

Trăiască primul Congres al Societății de Cruce Roșie din Republica Populară Română - care se va ține în București la data de 28-30 Iunie a.c.

Prin întrecerea socialistă șoferii și muncitorii măturători dela IEMA au realizat o economie de 80.000 lei

La IEMA, Secția Salubritate Arad, întrecerile socialiste continuă în din anul trecut, când în luna Decembrie această secțiune a câștigat întrecerea cu secțiunea Salubrității din Oradea, fiind distinsă cu drapel „Meritul Muncii”.

Datorită muncii agitatorilor de Partid, au fost antrenati în întrecerile socialiste tot mai mulți tovarăși. Astăzi se găsește în întrecere individuală 106 muncitori și muncitoare (măturători și vizitii).

La fel și cele 5 sectoare de curățenie a străzilor orașului, cu un număr de 18-25 muncitori fiecare, au pornit la întrecere între ele. Sectoarele întrecerilor individuale, cât și între sectoare sunt: 1. Sectoarele încredințate să fie în permanentă curat. 2. Frecvența regulată prin îndepărtarea întârzierilor și lipsurilor nemotivate. 3. Reducerea la minimum a timpilor morți. 4. Realizarea de economii la materiale.

Dela 3500 m. patrați cât se mătura înaintea întrecerilor, astăzi s'a ajuns la 5500-6000 m. p.

Prin plecarea în concediu de la un muncitor și muncitoare, efectul anului s'a micșorat și în special măturătorilor. Insa cei rămași au putut face față muncii de curățenie a orașului, cuprinzând și cele celor plecați.

De drept că munca de curățenie a străzilor începe la ora 6 dimineața. Insa eu, sunt pe sector la ora 5 dimineața. Noi dimineața începem curățitul și oici ne aștept să aud sirenele făcându-ne să cum dealtfel făcându-ne — ei numai atunci când sectorul lui este curățat. De la îndeplinire angajamentul nostru sedința noastră, — un număr de la organizația de Partid și Comitetul de fabrică au arătat întrecerilor socialiste. — de a zilnic până la 6000 metri. De atunci, atât eu, cât și alții ne-am schimbat atitudinea pe care am avut-o față de

tovarășul Pălincaș Gheorghe și alți muncitori evi — ne spun tovarăși Meritcolae, președintele Comitetului fabrică și Cojocăru Ilie, reședintele secției Salubrității.

munca măturătorilor se mai tovarăși: Ciobotă Petru, Teodor, Bojidov Daniela, Mihai II, Mărgăvan Maria Constantin, care curăță zilnic 3000-6000 metri pătrați

SI NOI SUNTEM IN ÎNTECERE SOCIALISTĂ

de odihnă a secției Salubritate unde pleacă pe teren măturători, stând de vorbă mai mulți tovarăși și întrecerile cum merge munca pe teren grup de alături răspunde

noi suntem în întrecere...! era compus din muncitorii an care este în întrecere Francisc, Mărgăvan Maria Floarea, Ion Constantin Vasile și Don Ioan cu Co-

se mai găsește un ziar de care — după cum reiese din — popularizează întrecerile

socialist și pe tovarășii fruntași în muncă.

Intr'un colț este ășezată o tablă pe care zilnic se trece cu cretă atât numele tovarășilor, cât și sectorul care este în fruntea întrecerilor. În prezent, sectorul II este în frunte, intrușind un număr mai mare de puncte, urmat de sectoarele I și V.

Această metodă este binevenită, fiind un stimul în munca angajaților măturători. În sală mai există și o cutie pentru corespondențe, unde muncitorii introduc diferite reclamații, cereri, etc.

O ECONOMIE DE PESTE 80 MILI LEI

Dela 1 Mai a. c., atât șoferii cât și muncitorii măturători au pus în stare de funcționare

Magazinul de Stat „Lanțul”, cât și muncitorii-măturători care înainte intrușeau 3 mături de paie pe săptămână, și astăzi folosesc numai 2 mături — au realizat o economie de circa 80 mii lei.

Tovarășii din Comitetul de fabrică și administrația secției salubritate, mai au și unele lipsuri în munca

Elevii Școlii Profesionale Textile Arad, ajutați în muncă de către muncitorii fabricii „30 Decembrie”

Școala Profesională Textilă care funcționează pe lângă fabrica „30 Decembrie” Arad, pentru îmbunătățirea economiei școlii, dispune de 36 jugăre pământ arabil, care este lucrat de către elevii acestei școli în timpul lor liber.

O parte din pământ a fost însă-mănlată cu porumb.

— Porumbul este frumos și trebuie prășit — își spuneau elevii.

Insa cine să-l prășească? Elevii erau în preajma examenelor și nu puteau să efectueze la timp această muncă. Insa ei s'au gândit să facă un apel la tovarășii lor muncitori din fabrică, pentru a-i ajuta la munca de prășire a porumbului.

În ziua de 16 Iunie a. c., tovarăși muncitori au răspuns chemării tinerilor elevi de a-i ajuta în această muncă, pentru ca aceștia să nu fie stânghiriți dela învățatură și tot-

lor și anume: după cum recunoaște tovarășii înșiși, vor trebui ca pe viitor să facă un efort ca

străzile periferice să fie curățite și ele cel puțin de două ori pe lună și nu odată că până acum.

Desigur că în munca lor întâmpină și unele greutăți, ca de exemplu: efectul de măturători este redus. O preocupare a celor competenți va trebui să fie găsirea posibilităților de completare a efectului de măturători, pentru că în felul acesta să se cuprindă munca de curățenie a tuturor străzilor orașului.

GHUR IOAN

odată porumbul să fie prășit la timp.

Din față sectorului V. PMR, unde s'au adunat circa 200 muncitori, muncitoare și 125 elevi ai școlii, au fost transportați la locul de muncă cu camion la fabrică. Pe tot parcursul drumului, muncitorii mai vârstnici, înfrunți cu timerele vârstare ale școlii, în frunte cu fanfara fabricii, au cântat marșuri muncitorești și cântec populare. Ei au lucrat cu dragoste și elan la prășirea porumbului, efectuând în total peste 750 de ore muncă voluntară.

Asa înțeleg muncitorimea din fabrică „30 Decembrie” să sprijine pe tinerii elevi atunci când ei întâmpină unele greutăți.

Kiss Magdalena și Barthă Iolanda, corespondente ale Șc. Prof. Textile Arad

In atențiunea tuturor Intreprinderilor de Stat Industriale și Comerciale In atențiunea tuturor Autorităților publice și particulare

În baza Ordonanței Nr. 2 a Comitetului Provizoriu al Comunei Urbane Arad, invităm pe această cale toate întreprinderile de Stat precum și întreprinderile particulare, ca **CEL MAI TÂRZIU PÂNĂ LA DATA DE 29 Iunie A. C., ORELE 18** să anunțe prin telefon sau prin adresă scrisă necesitățile de transporturi

Materiale de construcții, lemne de foc, cărbuni, precum și mărfuri de orice fel

Se atrage atențiunea că începând dela 1 Iunie a. c. în baza Ordonanței Nr. 2, toate transporturile trebuiesc executate în cadrul planificării, efectuată de Secțiunea Comercială a Comitetului Provizoriu al Comunei Urbane Arad, urmare a acesteia, fiecărui întreprindere de Stat, și autoritate este rugată a anunța necesitățile de transport pentru luna Iulie a. c.

Întreprinderea noastră posedă autocamioane, platforme, precum și căruțe, dube căpitanate pentru transporturi de mărfuri sau materiale vulnerabile.

Asigurăm tuturor întreprinderilor și autorităților executarea lucrărilor prompt și conștiincios.

Anunțurile se vor da la:

INTERCONTINENTALĂ S. A. de Transporturi, Sucursala Arad, sub Administrația Bunurilor Sovietice din R.P.R. str. Grigorie Comșa (fost Episcopiei) Nr. 32. Tel. Nr. 18-75, 18-95.

Sportivi! Participați în număr cât mai mare la campionatele județene din Cupa Tineretului Muncitor!

INFORMAȚII

— **AVIZ** Măine 26 Iunie a. c., orele 9 dimineața la Școala Profesională de băieți din strada Ilie Pintiile Nr. 6 are loc serbarea de fine de an. Patronii, părinții și cunoștințele elevilor, sunt rugați a ne onora cu prezența lor. DIRECȚIUNEA.

— **LICEUL SERAL MIXT** (fostul liceu muncitoresc). Direcțiunea liceului seral mixt—liceu teoretic—comuni că celor interesați că **EXAMENUL DE ADMITERE** în clasa VIII-a va avea loc între 1—4 VII a. c. în localul liceului liceu teoretic de băieți. Se pot prezenta toți cei ce se află în câmpul muncii și au la bază: 7 clase primare, 3 clase gimnaziu unic sau 4 clase secundare. Informațiuni zilnic între orele 18—21 la secretariatul liceului (liceu teoretic de băieți). DIRECȚIUNEA.

— **AVIZ ȘCOALA MEDIE TEHNICĂ PENTRU INDUSTRIA LEMNULUI** din Arad, Aradul-Nou, Biv. Karl Marx Nr. 29-31. Examele de admitere în anul I (Intâi) se vor ține între 24-30 Iunie a. c. (sesiune de vară) și în luna Septembrie 1949 (sesiune de toamnă). Ele se vor da la următoarele obiecte: Scris: Limba Română, Matematică. Oral: Limba Română, Matematică, Constituția RPR, Fizico-Chimie, Istorie, De semn. Director, Toth Ștefan. Secretar, Perco Iosif. 882

— **ȘCOALA PROFESIONALĂ ELECTROTEHNICĂ**, în urma anunțului dat la ziar pentru admiterea în cl. I-a, publicăm următoarea rectificare privitoare la condițiunile de admitere.

Inscrierile pentru anul I, vor avea loc până la data de 30 Iunie a. c. Pentru a putea fi înscrși, candidații trebuie să îndeplinească următoarele condițiuni: a) să aibă vârsta de cel puțin 14 ani și cel mult 16 ani împliniți la data de 1 Septembrie. b) Să fie apți din punct de vedere al sănătății. c) Să fie absolvenți a VII cl. elementare a fostului Gimnaziu unic sau a fostelor cursuri elementare (VII clase) din anii precedenți. d) Odată cu cererea de înscriere, candidații vor prezenta și următoarele acte: Extrasul de naștere, Certificatul de studii, Actul de cetățenie, Certificatul de avere, Dovadă sindicală a părinților. La înscriere, candidații vor fi supuși unei vizite medicale, cei găsiți inapți, vor fi excluși. Durata școlii este de patru ani. Examenul de admitere se va da din materialul cl. VII elementară și va consta din următoarele obiecte: Examen în scris: Limba Română, Matematică-geometrie. Examen oral: Limba Română, Matematică, Istoria României, Constituția RPR. În caz dacă, până la data de mai sus, nu se completează numărul cererilor, cei interesați se vor putea adresa Secretariatului școlii dela 1-15 Septembrie. Elevii care până în prezent au înaintat actele și nu au împlinit condițiunile de mai sus, sunt rugați a trece pe la direcțiunea școlii, pentru a-și ridica actele. DIRECȚIUNEA. 872

SPORT

Ostașii arădani participă în număr mare la competițiile CTM-ului

Pe terenul sportiv dela Liceul de băieți din localitate au avut loc concursurile pe garnizoană în cadrul Cupei Tineretului Muncitor. Ostașii au luat parte într-un foarte mare număr la aceste competiții sportive. Rezultatele tehnice sunt următoarele:

100 m.: cap. Gressner Eugen, Titac hazi Iuliu. — 800 m.: sold. Cocereanu, sold. Neagu Vasile. — 400 m.: cap. Colărescu, cap. Faur Ștefan. — 1500 m.: sold. Bratu Ioan. — 3000 m.: sold. Kis Ioan, sold. Răduț Năstase. — Grenada: sold. Bratu Ioan, sold. Bothaza Teodor. — Greutate: serg. Racz Iosif, cap. Toth Ioan. — Lungime: cap. Szabo

Alexandru, cap. Davidenco Ioan — Înălțime: cap. Szabo Alexandru, cap. Oana Ioan.

PE ECHIPE: La hand-ball a câștigat unitatea comandată de maiorul Bucurescu Gheorghe, foarte bine pregătită din punct de vedere tehnic. La wolley-ball tot o unitate comandată de maiorul Bucurescu a câștigat cu rezultatele: echipa maior Bucurescu—echipa lt. col. Marinescu 2:0 echipa maior Bucurescu—echipa lt. col. Niculescu 2:0.

Stafeta 4x100 m., prima s'a clasat echipa formată din ostașii: Gressner, Roman, Fan și Colărescu.

Tineri și Tinere!

Participați cu nețărmurit entuziasm la



CUPA TINERETULUI MUNCITOR
MAY - AUGUST 1949

Comisia Județeană a Cupei Tineretului Muncitor

Organizează Duminecă 26 orele 9 dim.

PE STADIONUL UTA

Campionatul Județean de Atletism

cu participarea tinerilor selecționați din întreg județul
la următoarele probe: JUNIOR și SENIOR

Băieți:

100 m. platt
400 m. platt
800 m. platt
1500 m. platt
3000 m. platt

lungime
înălțime
greutate și
grenadă

80 m. platt
500 m. platt

La fete:

lungime
înălțime
greutate
suliță

Băieți și fete ștafete

Participați cu toții!

Azi echipa Aradului joacă în finala Cupei la București

Echipa selecționată a Aradului, s'a deplasat ieri la București, va susține în compania selecționaților din Craiova, Brașov, etc. matchurile Cupei RPR. Selecționata Aradului în formația: Halic, Bellai, Pop, Weisz, Grozescu, Neamtu, Simonits și Hodoș Clara. Cei care sunt: Hersko și Ghiba.

Concursurile de șah la Atelierul de zonă Curtici

Muncitorii dela Atelierul CFR Curtici, din îndemnul Comitetului de fabrică, au format 2 grupuri de 9 tovarăși, pentru concursurile de șah în Arad, iar cealaltă grupă de Curtici. Rezultatele tehnice: câștigătorii sunt: Ardelean I, Moșneag Bre 2, Oprentec I (Arad), Redes I, Bar I și jum., Dobrogen I (Curtici). La retur au fost înlocuți cu Vesel și jum., Tigu I și jum., Cristea I, Dragoș I, Bravnic jum., Curt O, Dobrogen I (Curtici). Dela arădani sunt: Dobre, iar dela cei din Curtici: Iescău Petre.

Duminecă UTA joacă la București cu Metalchimic, iar la CFR-Arad joacă Solvay din Uita

Duminecă în etapa divizionară se deplasează la București să joace cu Metalchimic. Echipa noastră de aportul lui Pecsovski, susținute această etapă. În locul nostru vor juca Simăndan și Ștefan care câte o repriză.

La Arad CFR din localitate în cadrul Diviziei B. cu Solvay ioara. Matchul se joacă pe 26 și începe la orele 18. Întâlnirea se va juca matchul AMI din Ra Roșie—CFR Craiova, pe care în Divizia B.

Târgul de

al comunei Ștefan

jud. Arad

se va ține

măine,

26 Iunie 1949

Citiți și răspunziți ziarul „Patriotul”

Comitetul Județean U.T.M. organizează un festival artistic în cinstea delor participanți la Cupa Tineretului Muncitor, Duminecă, 26 Iunie ora 21, în sala Ateneul Popular „Nicolae Bălcescu”

PUȘCUTA PETRU zis LIBER.

Deși nu a făcut parte din banda teroristă înarmată, de tip fascist, paramilitară, condusă de fostul Uță Ion, i-a dat ajutor în apropierea găzduirii, cu toate că el curtea elementele delictului de acțiune favorabile uneltirilor contra ordinii p. p. de art. 209 P. IV-a C. P.

A participat la o bandă teroristă de tip fascist, politică, paramilitară, condusă de Spiru Blănaru, având scop răsturnarea prin violență a ordinii sociale democratice, uneltind astfel în contra securității interne a R.P.R. Faptul intrunește elementele crimei de participare la organizații fasciste, politice, paramilitare p. p. de art. 209. C. P. comb. cu art. 1 lit. c. și art. 3 din legea 16-949.

Deși nu se predea, împreună cu alții din care făcea parte, a deschis ocaziile ostasilor în ziua de 22 februarie 1949. Faptul intrunește elementele crimei de tentativă de asasinat p. p. de art. 96, 97, 463, 464 din

Legea nr. 33, 35 din legea 190-947, combinată cu art. 101, 103 C. P., D. L. 856-938, 1108-938 și art. 5 din legea 16-949.

GIMBOASA NICOLAE ZIS

A participat la banda teroristă înarmată de tip fascist, politică, paramilitară, condusă de Spiru Blănaru, care având scop răsturnarea prin violență a ordinii sociale, uneltind astfel în contra securității interne a R.P.R. Faptul intrunește elementele crimei de participare la organizații fasciste, politice, paramilitare p. p. de art. 209 P. C. P. comb. cu al. 1 lit. c. și art. 3 din legea 16-949.

Deși nu se predea, el instigă pe membrii al bandei la luptă și participă la ostasii în ziua de 22 februarie 1949. Faptul intrunește elementele crimei de asasinat p. p. de art. 96, 97, 463, 464, C. P.

A purtat arme și munițiuni fără autorizație legală, fapt p. p. de art. 33 și 35 din legea Nr. 190-947, toate combinate cu art. 101, 103 C. P., D. L. 856-938, și art. 5 din legea 16-949.

PUȘCUTA PETRE ZIS MUTASCU

A participat la o bandă teroristă de tip fascist, politică, paramilitară, care avea de scop răsturnarea prin violență a ordinii sociale democratice, uneltind astfel împotriva securității interne a R.P.R. Faptul intrunește elementele crimei de participare la organizații de tip fascist, politică, paramilitare p. p. de art. 209 p. III-a C. P. comb. cu art. 1 lit. c. și art. 3 din legea 16-949.

La ziua de 1 Noiembrie 1949 a participat la asasinat pe fruntașul bandei Lazăr Cernescu. Faptul intrunește elementele crimei de participare la asasinat p. p. de art. 463, 464 C. P. comb. cu art. 101, 103 C. P., D. L. 856-938 și art. 5 din legea 16-949.

A purtat arme și munițiuni fără autorizație legală, fapt p. p. de art. 33 și 35 din legea Nr. 190-947, toate combinate cu art. 101, 103 C. P., D. L. 856-938 și art. 5 din legea 16-949.

ROMULUS ZIS FERT

A participat la banda teroristă de tip fascist, politică, paramilitară, condusă de Spiru Blănaru,

care avea de scop răsturnarea prin violență a ordinii democratice, uneltind astfel împotriva securității interne a R.P.R. Faptul intrunește elementele crimei de uneltire contra ordinii sociale, prin participare la organizații de tip fascist, politică, paramilitare, p. p. de art. 209 P. III-a C. P. comb. cu art. 1 lit. c. și art. 3 din legea Nr. 16-949.

b) A asasinat pe muncitorul cefarist Novac Cornel, în luna Noiembrie 1948. Faptul intrunește elementele crimei de asasinat p. p. de art. 463, 464 C. P.

c) A asasinat la 22 Februarie 1949 pe țărani săraci Munteanu Gheorghe și Cherciu Mihai, cunoșcuți în comuna lor prin activitatea lor democratică. Faptul intrunește elementele crimei de asasinat prin teroare p. p. de art. 463, 464 C. P. comb. cu art. 3 din legea 16-949.

Uneltiri criminale ale unor oameni izolați și urâți de popor

DOMNUL PRESEDINTE,
DOMNILOR JUDECĂTORI,

Din desbaterile acestui proces, poporul nostru muncitor a luat cunoștință de crimele înfiorătoare pe care le-au săvârșit acești acuzați, pe care Justiția noastră este chemată să le judece în spiritul legilor R.P.R.

Prin faptele lor criminale, acuzații au încercat să lovească în interesele oamenilor muncii din țara noastră, în muncitorii din fabrici, în țărani muncitori de pe așoare și în ceilalți oameni ai muncii, cari depun cele mai mari eforturi pentru realizarea Planului de Stat pe 1949, pentru progresul în R.P.R.

Aspecte din sala de ședințe

În ziua doua a procesului bandei teroriste subversive în frunte cu Spiru Blănaru, Petre Domosneanu, Vernichescu și alții, când pe rând se prindau în sala justiției martorii fioroaselor asasinăte și jafuri comise de bândele legonare, bande format din războinicii claselor exploătoare, servile cozi de topoare a instigatorilor la război anglo-american. Mullim a de muncitori și țărani muncitori, între ei reprezentanții muncitorimii și țărânilor muncitoare din Arad și județ, care au umplut până și ultimul loc din sala încăpătoare a Tribunalului Militar, este străbătută de un frează când aude confirmarea tu turor acelor mârșăvii pe care le-au comis bande subversive teroriste și pe care conducătorii acestor bande caută să le diminueze, încercând să se strecoare prin porțile de scăpare, aruncând o parte din vină pe capul celorlalți acuzați. Dar nici Pușcila Petre zis Mutascu și nici Marilescu Romulus n'au putut să-și ascundă crimele în sala zdrobitoarelor dovezi aduse.

Ca un blestem a răsunat glasul mamei lui Lazăr Cernescu, — Iconia Cernescu — care a depus ca mărtorie și care evocă prin cuvinte zguduitoare având-o alături pe fiica celui ucis, stergându-și lacrimile din ochi cu șorțul cu care este încinsă, răpirea și asasinarea fiului ei, arătându-l pe Pușcila Petre zis Mutascu că asasin al fiului ei. Și ca un blestem sunt cuvintele ei, spunând: „Sunt fericită că au fost prinși bândiții care mi-au ucis feciorul și cer să fie

d) A purtat arme și munițiuni fără autorizație legală, fapt p. p. de art. 33 și 35 din legea Nr. 190-947 toate combinate cu art. 101, 103 C. P., D. L. 856-938, 1108-938 și art. 5 din legea Nr. 16-949.

12. LUMINOSU GHEORGHE.

Deși n'a făcut parte din banda teroristă înarmată, de tip fascist politică, paramilitară, condusă de fostul colonel Uță Ion, a întreținut legături conspirative cu acesta până în luna Decembrie 1948, ajutându-l făcând serviciul de curier și trimițându-i un binoclu și haine, cu toate că știa scopul pe care-l urmărește Uță Ion.

Faptul intrunește elementele delictului de acțiune favorabile uneltirilor contra ordinii sociale, p. p. de art. 209 P. IV-a C. P. comb. cu D. L. 856-938 și 1108-1938.

Uneltirile lor criminale erau opera unor oameni izolați și urâți de poporul muncitor.

Acei oameni ai muncii, pe care acuzații au căutat să-i înșele, i-au descoperit și demascat aci în fața judecății populare.

De pe urma lor rămân numai fioroase asasinăte săvârșite asupra unor țărani muncitori și fruntași în luptă pentru scoaterea țărânilor muncitoare de sub exploatarea chiburimii și cărciumarilor.

Aceste omoruri, aceste crime ordinare, această teroare deslănțuită asupra cetățenilor pașnici, avea un scop și anume răsturnarea regimului de democrație populară.

schingiuți și pedepsiți, așa cum au procedat și cu feciorul meu”. Spaimă lui Pușcila Petre n'a putut fi mascată prin zămbetul de fiară apărut pe fata lui la auzul acestor cuvinte, pentru că într-o zi a lui sîntă a fost străbătută de un fior, iar paloarea feței lui a dovedit acest lucru.

În tot timpul audierii martorilor, acuzații nu schimbă niciun cuvânt între ei, părca nu s'ar cunoaste, parca n'ar fi asasinat și jefuit împreună, urmărind același delict criminal, răsturnarea prin violență a regimului de democrație populară și înșădurarea unui regim capitalist, încercând să lovească în poporul muncitor, care în frunte cu Partidul său de avangardă merge din victorii în victorii, eucerindu-și cu pași hotărâți drumul care duce spre o viață nouă, spre socialism. Doar că o înclăstare a mâinii de bara boxer, câtă un tic nervos, câtă o mușcătură a buzei, dovedește că au înțeles că poporul muncitor, împreună cu justiția populară văd și să-i pedepsască după merit bravatele lor fapte. Și clasa muncitoare, împreună cu justiția care apără interesele oamenilor muncii este hotărâtă să pedepsască sever mârșăvii bândei criminală.

Bestialul criminal Marilescu Romulus, autorul schinguirilor și a trei asasinăte, săvârșite împotriva fruntasilor țărânilor muncitoare din comună Țerșăgova, țărâni muncitori Mihai Cherciu și Gheorghe Munteanu și împotriva muncitorului cefarist Carol Novac, de pe urma căruia au rămas o văduvă și cinci copii minori, — a încercat

întrebuțând metode teroriste, încercând să provoace nemulțumiri, dorind să readucă timpurile din trecut, de exploatare și asuprire, de răsturnarea ordinii noastre democratice de stat.

Poporul nostru muncitor cere energic condamnarea lor aspră

Pentru aceste criminale fapte, poporul nostru muncitor, liber pentru totdeauna, conștient de puterea sa, conștient de superioritatea orânduirii sale de Stat, muncind cu răvnă pentru un viitor mai bun, pentru construirea socialismului respinge acțiunea acestor criminali și cere energic condamnarea lor aspră.

Domnilor Judecători, trebuie să faceți aplicarea legilor Republicii Populare Române, dându-le pedeapsa meritată.

În numele tuturor oamenilor cinști din țara noastră, în numele întregului popor muncitor, Parchetul Militar, reprezentant al lor, vă cere să condamnați pe fiecare după faptele sale.

CEREM CONDAMNAREA LA MOARTE A URMĂTORILOR ACUZĂTI:

Spiru Blănaru, Domosneanu Petre, Vernichescu Aurel, Tănase Ion, Popovici Gheorghe, Ungureanu Teodor, Smulțea Gheorghe, Pușcila Petre zis Liber, Ghimboasa Nicolae, Pușcila Petre zis Mutascu, Marilescu Romulus, iar lui Luminos Gheorghe să-i aplice maximum de pedeapsă prevăzută în articolul 209 Partea III-a C. P.

După rechizitoriul au urmat pledoăriile apărătorii și ultimul cuvânt al acuzaților.

să arunce vina primelor două asasinăte asupra altor membri din bandă, — dar depozitiile martorilor Teodor Rusel și Vichenc Pușcila au risipit orice îndoială asupra autorului bestialului triplu asasinat, aducând la băta marte și cuvintele cinice, pe care asasinul jeroce l-a rostit după comiterea mârșăvii săle fapte, fiind îndreptată în contra acelor în care țărânilor muncitoare din comună Țerșăgova aveau în sprijin și un sfătător: „Că doi — referindu-se la țărâni muncitor Cherciu și Munteanu, — sunt achitariți și se odihnesc”, — făcând un gest semnificativ spre pământ.

O impresie la fel de puternică a făcut asupra asistenței din sală depozitiile martorului Meilă Bădescu, victima unui atac al bandei terorizate de această pentru a-l silii să-i dea arme, de care banda avea nevoie. Și, prin mârșava purtare a bandiților față de acțiunile de Pușcila Petre zis Mutascu, chibur și comerciant, reiese adevăratul caracter de clasă al înclăstărilor acestor bande. Bănde care, așa cum reiese din componența lor socială, erau formată din fosti exploătoari, moșieri, chiburi și comercianți, terorizau și ucideau pe fruntași politici și administrativi din comună, încercând să înșădăreze țărânilor muncitoare. Meilă Bădescu fruntaș în comună a fost prins, bătut, amenințat și ucis, că și familia sa cu exterminarea dacă nu va preda armamentul cerut. Organo-

(Continuare în pag. 7)

Un nou sistem de urmărire a deșeurilor la țesătoriile „Colorată” și „Hacking” ale Uzinelor Textile „30 Decembrie”

Reducerea deșeurilor cu 10 la sută față de primul trimestru, este unul din angajamentele pe care țesătorii de la Uzinele Textile „30 Decembrie”, și le-au luat în cadrul întrecerii cu muncitorii și tehnicienii de la Uzinele Textile din Lugoj, pentru depășirea Planului pe trimestrul II.

Pentru a putea îndeplini acest angajament, muncitorii și muncitoarele din țesătoriile „Colorată” și „Hacking”, au introdus un nou sistem de urmărire a deșeurilor.

Până recent, deșeurile erau urmărite și calculate pe schimb. Niciodată nu se știa care țesător lucrează cu mai puține deșeurii, niciodată nu se putea constata de la care mașină provin cele mai multe deșeurii.

Prin noul sistem, deșeurile sunt urmărite până la om, până la mașină.

Fiecare țesător și țesătoare are câte un săculeț în care sunt depuse firele ce nu mai pot fi întrebuințate la țesut.

Apoi fiecare prim-muncitoare, este astăzi șefa de echipă, care la grupa de războaie respectivă, are și sarcina de a controla din punct de vedere cantitativ săculețele de deșeurii pentru ca în acest fel, evidența deșeurilor să poată fi ținută până pe om și pe mașină.

La orele 2, deșeurile sunt totalizate, pentruca săculețele să rămână goale pentru schimbul 2. Prim-muncitoarele din acest schimb au aceeași sarcină. Ele totalizează apoi deșeurile pe grupe de mașini la orele 10 seara pentruca țesătorii din schimbul 1 de a doua zi, să aibă deasemeni săculețele goale.

O susținută muncă de lămurire

Odată cu introducerea acestui nou sistem, s'a dus și o susținută muncă de lămurire în acest sens, a maștrilor, montatorilor, șefilor de echipe și a fiecărui țesător și țesătoare în parte.

Și anume cum?

În fiecare zi la orele 2, s'au ținut rând pe rând o ședință de 15 minute cu câte o grupă sindicală.

Responsabilul de grupă și câte un tehnician, au vorbit în fața membrilor grupelor sindicale, despre principiile noului sistem de urmărire a deșeurilor, arătând că fiecare țesător și țesătoare are datoria de a lucra cu câte mai puține deșeurii cu puțință, de a nu face risipă de fire, pentruca din cantitatea de fire reparatizată lor, să poată da cât mai multă pânză în cadrul Planului fabricii.

Această economie severă să fie aplicată și la tuburi goale și la țevi, pentruca acestea să nu fie aruncate prin secții ci să fie puse cu grijă la locul lor pentru a fi trimise din nou la filatură.

O permanentă preocupare trebuie să fie calitatea pânzei

În cadrul aceluiași ședințe scurte, s'a accentuat că buna calitate a pânzei trebuie să fie o preocupare pentru toți tovarășii, dela țesător și țesătoare, până la șeful de serviciu.

Responsabilii de grupe sindicale, au arătat că o pânză de bună calitate

poată fi obținută prin pornirea cu grijă a mașinii pentru a nu rămâne după nici deasă și nici rară, prin legarea firelor care se rup cu noduri cât mai mici și pe cât posibil să nu rămână cu cozi lungi pentruca în acest fel se rup alte fire.

Apoi un lucru principal în ce privește calitatea pânzei, îl constituie eterea de curățenie a mașinii. De-

ceea s'a accentuat că mașinile să fie ținute în stare de curățenie, iar în zilele de Sâmbătă, când se face curățenia generală a războaielor, acestea să fie într'adevăr cât mai bine curățate.

Roadele acestor munci au început să se arate.

Țesătorii și țesătoarele, arată o mare preocupare față de reducerea deșeurilor. Fiecare caută să aibă cât mai puține fire ce nu pot fi folosite în săculețul pe care îl are la mașină, fiecare caută să dea pânză de o calitate cât mai bună.

Ne scriu tovarășii dela Govora

Într-o diată după sosirea noastră la Govora primul nostru gând se îndreaptă către voi dragi tovarășii. Nu vă putem descrie bucuria și profunzimea noastră mulțumire văzând această regiune minunată. Când am fost repartizați în vilele frumoase și aproape luxos amenajate, ne-a fost parcă frică să intrăm în ele. Mai până eri aceste băi și regiuni erau o proprietate exclusivă a capitaliștilor. Unui muncitor nici prin vis nu-i putea trece de a vedea măcar odată în viață un astfel de loc. Pui de moșuri și fabricăntii își „odihneau” pe aceste meleaguri trândăvia

anul en. Astăzi, datorită Partidului nostru și grijei CGM-ului față de truditorii sării, aceste locuri au devenit bun public în slujbă muncitorimii.

Ne folosim bine de timpul nostru. Citim în bibliotecă, facem sport și căutăm a ne strânge forțe noi, pentrucă — ajunși acasă — să putem munci și cu mai multă sârguință și din pentru realizarea și depășirea Planului de Stat. M. Prundeanu, Papp Ana, Margittai Gizela, Varga Eli sâbeta, Kiss Elisabetă, Crețu Maria, membrii Sindicatului F. P. Arad

Dulap din plăci de fier căutăm spre cumpărare „APROZAR”

AVRAM IANCU 7

In locul fostului
restaurant „Palace”

Comitetul Provizoriu al comunei urbane A R A D DESCHIDE: RESTAURANTUL COMUNAL „POPULAR”

azi, Sâmbătă 25 Iunie a. c. la orele 18
Menu-uri populare, grătar special și muzică
selecționată va sta la dispoziția populației
muncitoare, în fiecare zi și seara până la orele 1

Așa s'a ajuns ca în țesătorii „Colorată” și „Hacking”, deșeurile să fie reduse cu 10 la sută în zilele ale lunii Iunie, față de luna precedentă.

Acum însă, când se construiește un sistem de urmărire a deșeurilor rezultate destul de bune, țesătorii la „30 Decembrie” trebuie să ocupeți de a introduce acest nou sistem și în țesătoriile „Roscher” și „Pop”, de a duce această muncă de urmărire a țesătorilor și țesătoarelor în aceste secții tot așa, pe rând, ca în cadrul unor ședințe.

În acest fel muncitorii și muncitoarele din țesătoriile „30 Decembrie” își vor putea îndeplini cu ușurință angajamentul pe care și l-au luat față de țesătorii din Lugoj, de a reduce deșeurile cu 10 la sută și de a asigura calitatea, de o calitate cât mai bună.

Mare festival cultural artistic organizat de UFDR-Arad

Comitetul de sprijin al UFDR-Arad organizează un mare festival cultural artistic pentru copii cu un program bogat, azi, Sâmbătă 25 Iunie, în sala Ateneului Popular „M. Eminescu” (fost cinema „Savoia”).

Veniturile realizate vor fi folosite pentru aprovizionarea copiilor, care se vor duce în vacanță la odihnă.

Părinți și copii! Veniți să participați la acest festival aranjat pentru voi.

36 tineri utemiști căminul de ucenici „Mara Roșie” încep cursul de agitare

Zilele trecute a luat începutul de ucenici al fabricii „Mara Roșie” un curs de agitare pentru 36 de tineri ucenici care iau parte la curs.

Predarea lecțiilor se face de trei ori pe săptămână, câte trei ore de fiecare dată, de către varășii lectori dela secția de ucenici a județului PMR.

Până în prezent s'au ținut lecții de către tovarășii lectori caș. În prima lecție s'au prezentat caracteristicile Partidului nostru și rolul Partidului Muncitoresc în educația tineretului. În această lecție s'a vorbit despre Planul nostru și importanța realizării și depășirii acestuia.

Cei 36 tineri utemiști încep acum acest curs de agitare și au luat în mână materialul predat și îl studiază cât mai bine, pentru a putea fi buni agitatori cu un nivel ideologic ridicat, astfel încât să face față în orice moment trasate de organizația UNITER-STRATICA TEHNICĂ.

IN ATENȚIUNEA POPULUI

Comitetul Provizoriu al comunei urbane Arad, face cunoscut interesul, că începând azi, Sâmbătă, este cu deosebire terzis vânzarea alimentelor și pasărilor. În cursul zilei din fiecare zi pe lângă

Motivurile votate de zeci de mii de muncitori:

„Cerem pedeapsa cu moarte!”

(Urmare din pag. 1-a).

...recunoască toate pă...
...muncitori cari au luat...
...au cerut ca sentințe care se...
...procesul acestor criminali...
...aceste ale bancherilor anglo-...
...să oglindească vigilanța și...
...clasă, adică să fie pedepsiți...
...mărea la moarte.

...motivele votate, tovarășii dela...
...Roșie" cer apoi ca bandiți...
...să li se aplice pedeapsa...
...pentru că aceasta să ser...
...drept exemplu pentru toți duș...
...poporului muncitor.

...UZINA ELECTRICA muncil-...
...au intrunit deasemeni după...
...area lucrului. Despre crime...
...care s'au făcut vinovați...
...bandei teroriste subversive...
...vorbit tovarăși Vinkerti Ro...
...tovarășul Chiricescu Ioan...
...arătat că în timp ce...
...muncii depun eforturi...
...a îndeplini Planul de Stat...
...a dădi Republica noastră...
...se mai găsească încă ele...
...cicloase, elemente legio...
...terrești, care atențează la...
...cucerite prin luptă de...
...muncitor. Au uneltit im...
...poporului — au spus vor...
...și poporul muncitor îi...
...psi.

...tovarășii dela Uzina Elec-...
...cerut aplicarea pedepsei cu...
...pentru acești ticăloși.

...singul de ori al muncitorilor...
...Noembrie", au vorbit tovară...
...Ștefan, Șimăndan Irimie di...
...briceii, Pavel Ștefan în nu...
...șiaților, Dobrea Petre în...
...muncitorilor dela fabrica de...
...Francisc în numele tinere...
...Elena în numele femeilor...
...Abela, Fodor Ana, Ulf Mi...
...Ilie, care toți au expri...
...revolta oamenilor muncii...
...criminalilor legionaro-moșie...
...banda dela Timișoara.

...motivele votate de zeci de mii de muncitori:

Tovarășii din sală, în tot timpul ex-
punerii tovarășului Lesny, cu pumnii ri-
dicati și cu glasuri pline de ură, au
strigat: „Moarte bestialilor!” „Cerem pe-
deapsa cu moarte criminalilor!”

— Faptele mărgave comise de ban-
da fioroasă care prin crime și teroare
a căutat ca să răstoarne regimul sa-
menilor muncii și să reinstaureze
regimul sângeros legionaro-fascist,
trebuie să primească răsplata bine-
meritată, adică: PEDEAPSA CU
MOARTE. — spune cu ură în glas
muncitorul Sandu Mihai.

— Acești fioroși criminali trebuie fără
doar și poate, executați. Însă noi tre-
buie să fim de azi înainte și mai vigi-
lenți, fiindcă burghezii și chiaburii,
dușmanii de moarte ai regimului nos-
tru, nu dorm, ci ei se sbat pentru a
redobândi paradisul pe care l-au trăit
în trecut și de aceea noi trebuie să-i
demascăm pentru că fiecare să-și pri-
mească pedeapsa — spune Lozinski
Gheorghe, muncitor.

La fel, tovarășii: Măcean Ilie, Csa-
var Iosif (în limba maghiară), Crișo-
van Ioan, Tăbăcaru Iosif și Cristofan
Ioan în cuvântul lor plin de revoltă
au cerut pedeapsa capitală fioroșilor
criminali: moartea.

Tovarășul Răduțiu Ioan dă citire mo-
țiunii adresată Tribunalului Militar
din Timișoara, prin care salariații Sin-
dicatului Transporturi cer criminalilor
fasciști pedeapsa cu moartea.

LA GURAHONT

erau adunați atâtia țărani muncito-
ri, că p ntru semnarea telegramii
ău trebuit să fie adăugate încă două
coale de hârtie. Aceste semnături,
cu litere abia conturate, scrise de
mâini truditoare, exprimă împede-
de cătă ură împotriva hândeii tero-
riste-subversive, erau pline inimile
celor ce au semnat. Prin aceste sem-
nături, ei cer Tribunalului Militar
din Timișoara PEDEAPSA CU
MOARTE pentru cei ce au plănuit
să întroneze din nou un regim de
jaf și exploatare în țara noastră.

Tot așa la Săturău, Cil, Fenis,
Hontisor, Zimbru, Iosăs, Iosășel, Jo-
ia Mare, Mădrigăști, Bucava, etc.
etc.

Cum: să nu fie revoltați și cu-
prinsi de ură împotriva bandiților
acești țărani muncitori, când ei știu

bine că mizeria și sărăcia lor este
urmărea jafului și nemiloasei ex-
ploatare la care au fost supuși de
cei ca Spiru Blănaru, Domoșneanu,
Vernichescu, Puschita Petre și Mu-
lașcu, Ungurean Teodor, Marțescu
Romulus, etc.? Cum să nu fie revol-
tați țărani muncitori împotriva
unor teroriști care plănuiau să adu-
că iarăși pe capul lor urgia moșie-
rilor, chiaburilor și bancherilor?

*Tocmai conștiința acestui fapt
i-a determinat să ceară ca în-
tr'un singur glas, pedeapsa cu
moarte bandiților din boza Tri-
bunahului Militar.*

IN PLASA SĂVĂRSIN

Încă de Joi dimineața au început
țărani muncitori din satele acestei
plase să ne trimită scrisori și să ne
comunică prin telefon fragmente din
ădușărilor care au avut loc și hotă-
rările luate.

„Tovarăși, — transmitea un țaran
muncitor dela Pietriș — țărani să-
raci și mijlocăși din comuna no-
astră propun că bandiții să fie mai
ludi: purtați din sat în sat și apoi
să fie împușcați, ca să vadă toți duș-
mănișii poporului muncitor, cum stie
el pedepsi pe cei ce uneltesc împo-
triva sa.”

„SĂ PIARĂ BANDIȚII!” — au
strigat țărani muncitori Mișca Ma-
rin, David Constantin, Nicoreșcu
Ioan, Serb Ioan din Săvârșin. Și ca
ei au vorbit și Stanciu Alexandru,
Petrean Ștefan, Belta Vasile din
Corbostii, Bugaru Cornil, Petrică Fi-
lip din Căpruta și mulți alți țărani
muncitori din Toc, Seliste, Stejar,
Grosii Noi, Dumbrăviță și alte sa-
te.

„IL ȘTIU PE COLONEL
UTA CA PE UN OM SETOS
DE SANGE SI NICI BANDI-
ȚII SAI NU POT FI MAI
BUNI” —

spunea țaranul muncitor Ancuța
Valeriu din Curtici în adunarea din
sala culturală. „Am fost soldat în re-
gimentul 17 infanterie pe vremea
când el era comandant al acestui re-
giment și, mi-aduc aminte cum a în-

Aspecte din sala de ședințe

(Urmare din pag. 5-ă)

le securității de stăt au vegheat
însă asupra cuocerilor clasei mun-
citoare, aliată cu țărănimea mun-
citoare. Încăinte de a-și putea pu-
ne în aplicare planul criminal asu-
pra țaranului muncitor Bădescu
și al familiei sale, bandiții au fost
prinsi înainte de a adăuga la acti-
vul lor alte crime mărgave. Acum
ăcști bandiți își asteaptă justa
pedeapsă.

Din desbaterile procesului ban-
dei subversive teroriste în frunte
cu Spiru Blănaru, Petru Domoș-
neanu, Vernichescu și alții, a re-
șit însă un fapt sigur: putreziciu-
nea unei clase în descompunere,
care căută prin orice mijloc să
recâștige cerce pentru totdeauna
a pierdut: puterea politică și eco-

nomică. Dar, din acest proces, în
care justitia servind interesele po-
porului vâ rostii o sentință bine-
meritată, reiese pentru clasa mun-
citoare, țărănimea muncitoare și
intelectualitatea progresistă un în-
vălmășit. Lupta de clasă se âscu-
te și deaceia vigilanța noastră
trebuie să fie mereu și mai trează,
spre a ține țara din rădăcini ori
ce rău pus la cale de dușmanul
de clasă.

Milioane de oameni ai muncii
cer pedeapsă maximă pentru acu-
zali, pedeapsa cu moartea, ca un
exemplu pentru toți aceia care
ar mai încerca să atenze în con-
tră Republicii noastre Populare,
împotriva libertăților câștigate în
urmă atitor lupte și jertfe de câ-
tre poporul nostru muncitor.

pîns muncitorii și țărani muncitor.
La moarte când erăm pe front. Și
acum ei și ceilalți bandiți, voiau
iar sângela poporului muncitor.
Uneltea criminali: împotriva noă-
stră; voiau să ne asulte pe unii
împotriva altora pentru că să ne fu-
re drepturile și libertățile câștiga-
te prin luptă. Deaceia ei trebuiesc
pedepsiți cu moarte.”

— MOARTE LOR! — au strigat
toate sufletele din sală, întrun
glas.

La Macea, la Dorobănti, la Iratoș
și în toate satele din plasa Curtici,
țărănimea muncitoare clocotea de
ură și cerea răsplată pedeapsa cu
moarte pentru întreaga bandă de
teroriști și complotiști care se află
în față Tribunalului Militar din
Timișoara.

IN PLASA HALMAGIU

vestea arestării și traducerii spre
judecata Tribunalului Militar din
Timișoara a hândeii teroriste-subver-
sive în frunte cu Blănaru, Domoș-
neanu și ceilalți, a produs bucurii
și satisfacție în rândurile țărănimii
sărace și mijlocăse. Cetind actul de
acuzare și aflând bestialitățile co-
mise de către această bandă de cri-
minali odioși formată din cărciu-
mări, negustori, avocați, foști legio-
nari, cuziști și penelști, în adună-
rile care s'au ținut la Hălmăgiu,
Ocui, Ocisor, Vărfurile, Avram
Iancu, Poienari, Tohești, Lungsoa-
ra, Vădologi, Hălmăgel, Brusturi,
Cristești, Grosi, Lăzuri, Măgulița,
Vidra, Ionști, Tărmure, Tisa, Lea-
sa, Sârbi, Băncuți, Bodostii, Poiana,
Gura Văii, Rostoci, Aciula, Tălagiu,
Budești, Pleșcuta și altele au parti-
cipat aproape 2000 țărani muncito-
ri.

Ei au cerut cu hotărre pedeap-
sa cu moarte pentru toată hânda
de criminali și teroriști. Lă
desbateri au luat cuvântul po-
ste 50 țărani săraci și mijlocăși,
subliniind faptul că prin apli-
carea pedepsei cu moartea re-
gimul nostru de democrație
populară va da o lecție bună
tuturor rămășilelor burghezo-
moșieresti din țara noastră.

SI IN TOATE SATELE DIN JUDET

țărănimea muncitoare în ădușările
spontane pe care le-a ținut a cerut
deasemeni să se aplice cu toată ho-
tărre pedeapsa cu moarte hândeii
teroriste-subversive din față Tri-
bunahului Militar din Timișoara. Mi-
de glasuri au înferat odioșele fap-
te ale bandiților. Au sosit la redac-
ția noastră motiuni din Seitin, Pe-
regul Mic, Peregul Mare, Turnu,
Semlac, Rovine, Pecică și Nădăuț
Gospodăria Agricolă de Stat, Cr-
meș, Cuvin, Pâncota, Gălsa, Măscu,
Covănt, Măderat, Horia, Selcuș, Si-
ria, Dud, Iercoseni, Sîlindă, Târ-
nova, Sătul Mic, Minisul de Sus,
Taut, Arăncag, Chișer, Agriș, Târno-
vă, Nădăș și Minisul, Berechin, Boc-
sig, Răpsig, Măn rău, Gurba, Trai-
ian, Sicula, Ineu, Moroda, Cermeiu,
Iormata, Fabrica IPEH, Boesig, etc.
etc.

— FARMACILE DE SERVI-
CIU. Azi și în noaptea de Sămbătă
spre Duminecă sunt de serviciu ur-
mătoare le farmacii: Farmacia de
Stat No. 1 (Piață Avram Iancu),
Farmacia de Stat No. 2 (Bul. Re-
publicii), Farmacia de Stat No. 5
(Cal. Săguna).

TELEGRAME DIN STRAINATATE

Muncitorimea austriacă înfierează alianța dintre partidul „Popular” și foștii hitleriști

Socialiștii de stânga cer retragerea partidului socialist din coaliția guvernamentală

VIENA (Agerpres). — TASS transmite:

În cadrul unui meeting ce a avut loc la Viena din inițiativa asociației socialiştilor progresiști, a luat cuvântul Ervin Scharf, fruntaș al socialiştilor de stânga austriaci.

El a criticat cu asprime politica guvernului austriac și a subliniat că marșalizarea Austriei a dus la intensificarea exploatării oamenilor muncii, care suportă acum atât jugul capitaliștilor „naționali” cât și al celor străini.

Scharf a arătat că spiritul de combativitate al oamenilor muncii din Austria devine din ce în ce mai puternic și că acest lucru înspăimântă burghezia austriacă, a cărei intenție, după cum o declară față în manifestul electoral, al partidului „popular” este de a recurge la orice mijloace pentru a-și menține dominația.

Invățănd din experiența trecutului clasa muncitoare din Austria nu va permite însă reînvierea fascismului în această țară.

Scharf a subliniat că conducătorii partidului socialist, dându-și seama de indignarea crescândă a muncitorilor,

„critică” în mod ostentativ partidul „popular”, care a anunțat încheierea unui pact cu naziștii. Aceasta însă nu este altceva decât o manevră electorală. În realitate conducerea partidului socialist continuă să mențină coaliția în timp ce ziarul ARBEITER ZEITUNG încearcă să sprijine „teoretic” alianța cu capitaliștii.

În aplauzele călduroase ale participanților la meeting, Ervin Scharf a cerut oamenilor muncii din Austria să strângă rândurile în lupta pentru socialism.

A luat apoi cuvântul președintele

comitetului sindical dela întreprinderea Voigt, care a înfiert pactul încheiat între partidul „popular” cu hitleriștii. El a cerut înlăturarea din funcțiunile publice a reprezentanților acestui partid care au dus negocieri cu hitleriștii, și punerea lor sub acuzația de înaltă trădare.

Participanții la meeting au adoptat în unanimitate o rezoluție prin care condamnă cu indignare alianța încheiată de „partidul popular” cu hitleriștii și cere retragerea din coaliția guvernamentală a partidului socialist austriac.

Armata Populară Chineză eliberat orașul Sh...

SHANGHAI. (Agerpres). — Armata Populară Chineză eliberat capitala de district în centrul provinciei Fukien. Soldații populari au ucis și gonit în zvonieri peste 7000 ofițeri ai Kuomintangului, între care a durat 6 zile, la Noro Sian în provincia Shensi.

Aproximativ 2500 soldați Kuomintangului s-au alăturat armatei populare.

În estul provinciei Chian de partizani au provocat Kuomintangului pierderi de 2000 oameni.

Crește lupta popoarelor pentru apărarea pa...

IN ITALIA

ROMA. (Agerpres). TASS transmite:

Reprezentanții mișcării pentru apărarea păcii au anunțat în cursul unei conferințe de presă că, Comitetul italian pentru pregătirea Con-

gresului Mondial al Partizanilor Păcii se va transforma într-un Comitet permanent pentru apărarea păcii.

Pietro Nenni, secretarul general al Partidului Socialist Italian, a declarat că, Comitetul permanent pentru apărarea păcii va sprijini campania pentru strângerea de semnături împotriva includerii Italiei în pactul Atlanticului de Nord.

Emilio Serini, fruntaș al Partidului Comunist Italian a arătat apoi că membrii delegației italiene dela Congresul Mondial al Partizanilor Păcii, au organizat după întoarcerea lor în Italia, peste 750 de întâlniri în cadrul cărora au făcut cunoscute poporului semnificația și rezultatele Congresului dela Paris.

IN NORVEGIA

OSLO. (Agerpres). TASS transmite:

Reprezentanții organizațiilor pro-

gresiste din Norvegia împreună cu delegații norvegiene la Congresul Mondial al Partizanilor Păcii a avut loc la Paris, au înfiert Comitet permanent pentru apărarea păcii care este punerea în discuție a hotărârilor luate la Paris.

Prin ședințele acestui Comitet permanent pentru pace este sîndicatele norvegiene. Președintele Comitetului face parte din alți August Lange, fruntaș al mișcării externe proamiericane, vegieri, Harward Lange.

IN CUBA

NEW-YORK. (Agerpres). TASS transmite:

Ziarul din Havana, DE HOY, publică o declarație dată de 150 personalități în legătură cu convocarea congresului național pentru pace la 1 Iulie a acestui an.

Președintele Republicii Cehoslovace a primit delegația guvernamentală ungară

PRAGA. (Agerpres). — După cum transmite CETEKA, delegația guvernamentală ungară, condusă de primul ministru Istvan Dobi, a fost primită miercuri de către președintele Repu-

blicii Cehoslovace, Clement Gottwald, la reședința sa.

Ministrul de externe cehoslovac a dat o recepție miercuri seara în onoarea delegației guvernamentale ungare.

In vederea alegerilor parlamentare din 26 Iunie

Partidele politice din Belgia și-au publicat programele electorale

Partidul Comunist belgian preconizează unirea tuturor forțelor democratice în vederea luptei pentru pace, libertate și independență

BRUXELLES. (Agerpres). — TASS transmite:

La 26 Iunie vor avea loc în Belgia alegerile parlamentare și provinciale. În noul Parlament vor fi aleși 212 de deputați și 175 senatori, 106 senatori sunt aleși direct de către alegători, 46 sunt aleși de consiliile provinciale după alegerile generale și 23 senatori vor fi cooptați de noul Senat.

După dizolvarea Parlamentului în ziua de 19 Mai, au fost prezentate alegătorilor patru principale programe electorale, din partea partidelor: comunist, socialist, social-creștin și liberal.

Programul electoral al Partidului Comunist cuprinde:

Unirea tuturor forțelor democratice din Belgia în vederea luptei pentru pace, libertatea și independența națională; eliberarea Belgiei de sub tutela americană; luarea de măsuri pentru realizarea progresului economic și social; îmbunătățirea situației materiale a oamenilor muncii; colaborarea pașnică și pe bază de egalitate între poporul belgian și popoarele din lumea înfrăgă.

Programul partidului socialist, aprobat de conducerea partidului are drept scop stabilirea „colaborării” între oamenii muncii și burghezie.

În provinciile din Flandra, fostul partid fascist, care poartă acum numele de „blocul flamand”, a prezentat un

program electoral, separat de partidul social-creștin.

Programul partidului liberal nu se deosebește cu nimic de acela al partidului social-creștin în ce privește politica economică și cea externă. Partidele liberal și social-creștin se ridică împotriva oricăror naționalizări și se declară în favoarea menținerii nivelului ridicat al profiturilor capitaliștilor.

Constituirea unui comitet pentru eliberarea lui Re...

BERLIN. (Agerpres). TASS transmite:

La 22 Iunie, a fost înființat la Berlin din inițiativa partidelor organizațiilor antifasciste și democratice un Comitet Național pentru eliberarea lui Max Reimann.

În cadrul primei sale ședințe Comitetul Național pentru eliberarea lui Max Reimann a adresat populației germane și a Parlamentului și primului ministru Renanței de Nord West toate măsurile în vederea eliberării președintelui Partidului Comunist din Germania, Max Reimann, care este în prezent deținut în lagărul de detenție de Nord Westfalia.

La Torino s'a deschis de constituire a Departamentului profesional internațional al muncitorilor din industria...

ROMA. (Agerpres). — TASS transmite:

La 22 Iunie s'a deschis conferința de constituire a Departamentului profesional internațional al muncitorilor din industria metalurgică.

Ziarul UNITA anunță că conferința a participat al sindicatelor din Austria, Belgia, Republica Cehoslovacă, Franța, India, Italia, Japonia, Republica Populară Română, Spania, Uniunea Sovietică, Venezuela și altele.

Cum se desfășoară vizita în U. R. S. S. a delegației de țărani muncitori din R.P.R.

MOSCOVA. (Agerpres). — După cum transmite Agenția TASS, delegația de țărani muncitori din Republica Populară Română, care se află în prezent în Uniunea Sovietică, a vizitat în ziua de 22 Iunie, monumentele istorice și arhitectonica din capitala sovietică. Dimineața, oaspeții au făcut o plimbare cu metropolitanul Moscovei. Mărețele Palate subterane, stațiunile, organizarea precisă și ordinea strictă care caracterizează funcționarea metroului capitalei, au impresionat adânc pe delegați.

Membrii delegației au vizitat Mausoleul lui Lenin. Într-o tăcere plină de respect, trîmșiții țărănimii muncitoare din R.P.R. au defilat prin fa-

ța sarcofagului unde odihnește cel care a fost cel mai mare geniu al omenirii — Lenin.

După amiază, delegația de țărani muncitori din R.P.R. a vizitat Muzeul Revoluției, unde atenția lor a fost atrasă în special de sala unde sunt expuse darurile poporului sovietic pentru conducătorul său, Iosif Stalin.

În cartea de aur a Muzeului, membrii delegației au scris cuvinte pline de recunoștință față de guvernul sovietic, pentru ajutorul frățesc acordat Republicii Populare Române.

Seara, oaspeții au asistat la reprezentația baletului Boris Asafiev „Fântâna din Bahcisarai” la Teatrul Mare de Stat.